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1   Eastern Europe. Sattelkopfpferd Type 300-200 BC. Tetradrachm AR 22 mm, 8,52 g
Celticized head to right / Stylised rider on horseback to left. very fine Lanz 627.

2   Eastern Europe. Boii 200-100 BC. "Athena Alkis" type 1/24 Stater AV 3 mm, 0,32 g Ir
regular bulge / Stylized Athena Alkis advancing left, brandishing spear and holding shiel
d. fine Kostur & Gaspar 54.

3   Eastern Europe. Mint in the southern Carpathian 200-100 BC. "Schnabelpferd" type
Tetradrachm AR 24 mm, 7,33 g Stylized laureate head of Zeus right / Stylized horse left.
very fine Lanz 666-8; OTA 326.

4   Central Gaul. Lemovice 100-50 BC. Quinarius AR 16 mm, 1,81 g Stylised head left /
Stylised horse left; dagger above, pentagram below very fine DT 3435.

5   Calabria. Tarentum circa 302-280 BC. Philokles, Si- and Ly-, magistrates Nomos AR
20 mm, 7,45 g Nude youth on horseback left, holding shield, ΣI behind, [ΦIΛOKΛHΣ] be
low / [ΤΑΡΑΣ/ ΛY], Taras astride dolphin to left, holding wreath in outstretched right han
d. very fine SNG ANS 1063; HGC 1, 815; HN Italy 965.

6   Calabria. Tarentum circa 302-290 BC. Nomos AR 22 mm, 7,69 g Nude warrior, holdi
ng two spears and preparing to throw a third, shield on left arm, on horse rearing right;
ΔΛI below / TAPAΣ, Taras astride dolphin left, holding trident over shoulder and shield e
mbossed with hippocamp; [ΦI] to left, shell below. very fine HN Italy 935.

7   Bruttium. Kroton circa 330-300 BC. Nomos AR 21 mm, 6,27 g Laureate head of Apol
lo to right / Tripod; [KPO] to right, filleted branch to left. nearly very fine, several cleanin
g marks SNG ANS 390; HN Italy 2177.

8   Sicily. Syracuse. Fourth Democracy 289-287 BC. Bronze Æ 22 mm, 8,66 g [ΔΙΟΣ Ε
ΛΛΑΝΙΟΥ], laureate head of Zeus Hellanios to left / ΣΥΡΑ[Κ]/ΟΣΙΩΝ, winged thunderbol
t. very fine BAR issue 35; CNS 148.
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9   Sicily. Syracuse. Hieron II 275-215 BC. Bronze Æ 20 mm, 7,77 g Diademed head of
Poseidon left / IEPΩNOΣ; ornate trident head, flanked by two dolphins. very fine SNG A
NS 964.

10   Sicily. Syracuse. Hieron II 275-215 BC. Bronze Æ 24 mm, 16,50 g Diademed head
left / Armoured cavalryman on horseback to right, holding spear; IEPΩNOΣ in exergue.
very fine HGC 2, 1547.

11   Macedon. Akanthos circa 470-430 BC. Tetradrachm AR 28 mm, 16,99 g Lion to rig
ht, leaping upon and attacking bull crouching to left; in exergue, flower / Quadripartite in
cuse square. very fine, test cuts HGC 3.1, 383.

12   Macedon. Amphipolis circa 167-149 BC. Under Roman Protectorate. Republican p
eriod. First Meris Tetradrachm AR 33 mm, 16,91 g Diademed and draped bust of Artemi
s right with bow and quiver over shoulder in centre of Macedonian shield / MAKEΔONΩ
N ΠPΩTHΣ, club; monogram above, two monograms below; all within oak wreath, thun
derbolt to left. very fine AMNG III/1, 172. SNG Copenhagen 1313; HGC 3.1, 1103.

13   Macedon. Amphipolis circa 167-149 BC. Under Roman Protectorate. Republican p
eriod. First Meris Tetradrachm AR 32 mm, 16,71 g Diademed and draped bust of Artemi
s right, bow and quiver over shoulder, all within tondo of Macedonian shield / Horizontal
club, ΜΑΚΕΔΟΝΩΝ above, ΠΡΩΤΗΣ below, monogram in upper field; all within oak wre
ath, thunderbolt to left. very fine SNG Copenhagen 1310; SNG Ashmolean 3290; HGC
3.1, 1103.

14   Kings of Macedon. Babylon. Alexander III "the Great" 336-323 BC. struck under Sel
eukos I, ca. 311-300 BC Stater AV 15 mm, 8,60 g Helmeted head of Athena to left, with
serpent on the helmet bowl / BAΣIΛΕΩΣ AΛEΞANΔΡOΥ, Nike standing left, holding wre
ath in her right hand and stylis in her left, monogram to lower left and to lower right. goo
d very fine Price 3775.

15   Kings of Macedon. Babylon. Alexander III "the Great" 336-323 BC. Struck under Se
leukos I ca. 311-300 BC Stater AR 19 mm, 8,55 g Head of Athena to right, wearing cres
ted Corinthian helmet decorated with coiled serpent / BAΣIΛΕΩΣ - AΛEΞANΔ[ΡOΥ] Nik
e standing front, head to left, with her wings spread, holding laurel wreath in her right ha
nd and stylis in her left; to lower left, monogram of ΗΡ; to lower right, monogram of ΜΙ.
good very fine Price 3775.
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16   Kings of Macedon. Mesembria. Alexander III "the Great" 336-323 BC. Struck circa
125-65 BC Tetradrachm AR 27 mm, 14,75 g Head of Herakles right, wearing lion's skin
headdress / ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus seated left, holding eagle and sceptre; m
onogram above knee, ΜΕΣΑΜ in exergue. very fine Price - (cf. 1121); Karayotov 825.

17   Kings of Macedon. Miletos. Alexander III "the Great" 336-323 BC. Drachm AR 17 m
m, 4,27 g Head of Herakles to right, wearing lion skin headdress / ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus
Aëtophoros seated to left, holding sceptre; ΔΗ monogram to left. good very fine Price 2
090; Müller 763.

18   Kings of Macedon. Tarsos. Alexander III "the Great" 336-323 BC. Struck by Philota
s or Philoxenos under Philip III Arrhidaios, 323-317 BC Tetradrachm AR 28 mm, 16,46 g
Head of Herakles to right, wearing lion skin headdress, paws tied beneath chin / [ΒΑΣΙΛ
ΕΩΣ] [Α]ΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus seated left on low-backed throne, his feet resting on a low
foot rest, holding long scepter in his left hand and, in his right, eagle standing right with
closed wings, to left, Nike flying right, holding wreath, beneath throne, monogram, on ex
ergual line, Θ. very fine Price 3039.

19   Kings of Macedon. Uncertain mint in Greece or Macedonia. Alexander III "the Grea
t" 336-323 BC. struck ca. 325-310 BC Stater AV 16 mm, 8,43 g Helmeted head of Athen
a to left, with serpent on the helmet bowl / [AΛ]EΞANΔΡO[Υ], Nike standing left, holding
wreath in her right hand and stylis in her left, to lower left, eagle standing left; to lower ri
ght, monogram. very fine Price 797.

20   Kings of Macedon. Kolophon. Philip III Arrhidaeus 323-317 BC. Struck under Mena
nder or Kleitos, in the name and types of Alexander III, circa 323-319 BC Drachm AR 1
5 mm, 4,15 g Head of Herakles to right, wearing lion skin headdress / AΛEΞANΔPOY, Z
eus Aëtophoros seated to left, holding sceptre; star in left field, spearhead in outer right
field very fine Price 1759; Müller 317; SNG Copenhagen 950.

21   Kings of Macedon. Sardeis. Philip III Arrhidaeus 323-317 BC. Stater AV 15 mm, 8,5
4 g Helmeted head of Athena to left, with serpent on the helmet bowl / ΦΙΛΙΠΠΟΥ, Nike
standing left, holding wreath in her right hand and stylis in her left, monogram in outer le
ft field; rose in lower left. very fine Cf. Price p. 326, P66.

22   Kings of Macedon. Kolophon. Antigonos I Monophthalmos 320-301 BC. In the nam
e and types of Alexander III Drachm AR 18 mm, 4,18 g Head of Herakles right, wearing
lion skin / [A]ΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus seated left on throne, holding eagle and sceptre. Contr
ol: EΛI in left field, ΛΑ below throne. very fine Price 1774.

Savoca Coins • Silver | 128th Silver Auction • 20 March 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



50

50

50

50

50

50

50

200

23   Kings of Macedon. Ptolemy Keraunos 281-279 BC. Bronze Æ 14 mm, 4,24 g Laure
ate head of Zeus to right / Eagle standing on thunderbolt to right; torch to left; ΠAP mon
ogram to right. very fine SNG ANS -; SNG Copenhagen 255.

24   Thrace. Apollonia Pontica circa 480-450 BC. Drachm AR 13 mm, 3,27 g Upright an
chor; crayfish to left, A to right / Facing gorgoneion. very fine SNG Bulgaria 120ff.; SNG
BM Black Sea 153/57; HGC 3.2, 1323; SNG Copenhagen 452.

25   Thrace. Byzantion circa 340-320 BC. Siglos-Drachm AR 16 mm, 5,38 g 'ΠΥ, bull sta
nding left on dolphin left, right foreleg raised / Quadripartite incuse square of mill sail pat
tern. nearly extremely fine SNG Copenhagen 475-7; HGC 3.2, 1389.

26   Thrace. Mesembria circa 400-300 BC. Diobol AR 10 mm, 1,20 g Facing Corinthian
helmet / M-E-T-A; within four spoked wheel. very fine SNG BM 268-71; HGC 3.2, 1560.

27   The Thracian Chersonese. Chersonesos circa 386-338 BC. Hemidrachm AR 11 m
m, 2,29 g Forepart of a lion to right, his head turned back to left / Quadripartite incuse s
quare with two raised and two sunken squares; in one of the sunken squares, pellet wit
h I; in the other, kantharos. very fine HGC 3, 1437.

28   Thraco-Macedonian Tribes. Odrysai 187-72 BC. Bronze Æ 14 mm, 3,88 g Head of
Herakles right, wearing lion skin / Bull standing left on club left. very fine HGC 3.2, 1667

29   Kings of Thrace. Teres II 356-342 BC. Bronze Æ 20 mm, 15,18 g Labrys / Five grap
e bunches on vine within linear square; all within incuse square. very fine HGC 3, 1712.

30   Kings of Thrace. Lampsakos. Macedonian. Lysimachos 305-281 BC. Tetradrachm
AR 31 mm, 16,97 g Diademed head of Alexander the Great facing right, wearing the hor
n of Ammon / BAΣIΛEΩΣ ΛYΣIMAXOY, Athena enthroned left, holding Nike and resting
her left elbow on a shield set at her side; behind her rests a spear, herm and a monogra
m on left. very fine Thompson 59; Müller 88; SNG France 2552.
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31   Scythia. Olbia circa 437-410 BC. Cast Æ 67 mm, 89,11 g Facing gorgoneion / Sea
eagle flying right, wings spread, holding in its talons a dolphin right, A-P-I-X around. ver
y fine Anokhin 168; Frolova & Abramzon 156-8; SNG BM Black Sea 383; HGC 3, 1881.

32   Scythia. Olbia circa 310-280 BC. Bronze Æ 20 mm, 7,39 g Horned head of Borysth
enes left / ΟΛΒΙΟ, axe and bow in bowcase, monogram to left. very fine HGC 3.2, 1887.

33   Euboea. Histiaia circa 300-100 BC. Tetrobol AR 12 mm, 1,79 g Wreathed head of t
he Nymph Histiaia right / [IΣTIA]IEΩN, Nymph seated right on stern of galley; wing on pr
ow. very fine HGC 4, 1524; BCD Euboia 378ff..

34   Attica. Athens circa 545-515 BC. "Wappenmünzen" type Stater AR 22 mm, 8,21 g
Anepigraphic. Astragalos / Quadripartite incuse square. No symbols or monograms. ver
y fine, test cut on obverse Svoronos 1975, 13-14; HGC 1604.

35   Attica. Athens circa 500-485 BC. Tetradrachm AR 23 mm, 16,48 g Head of Athena i
n Attic helmet right / ΑΘΕ, owl standing to right, head facing the viewer, olive sprig with
berry in upper left field, all within incuse square. nearly very fine HGC 4, 1590; Seltman
1927, Groups C,G and M.

36   Attica. Athens circa 500-485 BC. Tetradrachm AR 23 mm, 16,58 g Head of Athena i
n Attic helmet right / ΑΘΕ, owl standing to right, head facing the viewer, olive sprig with
berry in upper left field, all within incuse square. very fine, test cut on obverse HGC 4, 1
590; Seltman 1927, Groups C,G and M.

37   Attica. Athens circa 470-465 BC. "Transitional" issue Tetradrachm AR 25 mm, 17,1
8 g Helmeted head of Athena right, with frontal eye / AΘE, owl standing right, head faci
ng; olive sprig and crescent to left; all within incuse square. good very fine Starr Group I
V; HGC 4, 1595.

38   Attica. Athens circa 465-404 BC. "Transitional" issue Tetradrachm AR 24 mm, 17,1
8 g Head of Athena right, wearing crested Attic helmet with three olive leaves over visor
and spiral palmette on bowl / ΑΘΕ, owl, with closed wings, standing right with head faci
ng; in upper left field, olive twig with two leaves and one berry and a crescent; all within i
ncuse square. good very fine Starr Group IV; HGC 4, 1595.
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39   Attica. Athens circa 454-404 BC. Tetradrachm AR 26 mm, 17,13 g Helmeted head
of Athena right, with frontal eye / AΘE, Owl standing right, head facing; olive spray and
crescent to left; all within incuse square. good very fine Kroll 8; HGC 4, 1597.

40   Attica. Athens circa 454-404 BC. Tetradrachm AR 27 mm, 17,24 g Helmeted head
of Athena right, with frontal eye / AΘE, Owl standing right, head facing; olive spray and
crescent to left; all within incuse square. extremely fine Kroll 8; HGC 4, 1597.

41   Attica. Athens circa 454-404 BC. Tetradrachm AR 25 mm, 17,03 g Helmeted head
of Athena right, with frontal eye / AΘE, Owl standing right, head facing; olive spray and
crescent to left; all within incuse square. very fine Kroll 8; HGC 4, 1597.

42   Attica. Athens circa 454-404 BC. Tetradrachm AR 20 mm, 16,96 g Helmeted head
of Athena right, with frontal eye / AΘE, Owl standing right, head facing; olive spray and
crescent to left; all within incuse square. good very fine Kroll 8; HGC 4, 1597.

43   Attica. Athens circa 454-404 BC. Tetradrachm AR 24 mm, 17,17 g Helmeted head
of Athena right, with frontal eye / AΘE, Owl standing right, head facing; olive spray and
crescent to left; all within incuse square. extremely fine Kroll 8; HGC 4, 1597.

44   Attica. Athens circa 350-294 BC. Tetradrachm AR 20 mm, 17,12 g Head of Athena t
o right, with profile eye, wearing crested Attic helmet with palmette and three olive leave
s / ΑΘΕ, owl standing right, head facing; behind, olive spray and crescent moon. very fi
ne HGC 4, 1598; Kroll 15; SNG Copenhagen 63.

45   Achaia. Achaian League. Patrae circa 175-168 BC. Triobol-Hemidrachm AR 13 m
m, 2,06 g Laureate head of Zeus right / Achaian League monogram, Δ to left, I to right,
below, trident right, all within laurel wreath. very fine Benner 19; BCD Peloponnesos 50
2; HGC 5, 53.

46   Crete. Gortyna circa 220 BC. Bronze Æ 20 mm, 7,34 g Laureate head of Zeus to ri
ght / ΓOP-TY/NIΩ-N, Athena standing left, holding owl in her right hand and spear in her
left, shield at her side. very fine Svoronos, Crete, 177; SNG Copenhagen 450.
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47   Cimmerian Bosporos. Pantikapaion circa 310-304 BC. Bronze Æ 18 mm, 6,72 g Wr
eathed and beardless head of satyr left / Π/Α/Ν, head of lion left; below, fish left. very fin
e HGC 7, 114.

48   Cimmerian Bosporos. Pantikapaion circa 310-304 BC. Bronze Æ 22 mm, 7,45 g Be
arded head of satyr right / Π - Α - Ν, forepart of griffin left; below, sturgeon left. very fine
Anokhin 1023; MacDonald 69; HGC 7, 113.

49   Cimmerian Bosporos. Pantikapaion circa 310-304 BC. Bronze Æ 20 mm, 6,71 g Be
arded head of satyr right / Π - Α - Ν, forepart of griffin left; below, sturgeon left. nearly ex
tremely fine Anokhin 1023; MacDonald 69; HGC 7, 113.

50   Cimmerian Bosporos. Pantikapaion circa 310-304 BC. Bronze Æ 20 mm, 6,92 g Be
arded head of satyr right / Π - Α - Ν, forepart of griffin left; below, sturgeon left. extremel
y fine Anokhin 1023; MacDonald 69; HGC 7, 113.

51   Cimmerian Bosporos. Pantikapaion circa 310-304 BC. Bronze Æ 21 mm, 7,37 g Be
arded head of satyr right / Π - Α - Ν, forepart of griffin left; below, sturgeon left. very fine
Anokhin 1023; MacDonald 69; HGC 7, 113.

52   Cimmerian Bosporos. Pantikapaion circa 310-304 BC. Bronze Æ 18 mm, 6,21 g Be
arded head of satyr right / Π - Α - Ν, forepart of griffin left; below, sturgeon left. very fine
Anokhin 1023; MacDonald 69; HGC 7, 113.

53   Pontos. Amisos. Time of Mithradates VI Eupator 120-63 BC. Bronze Æ 27 mm, 18,
66 g Helmeted head of Athena right / ΑΜΙ-Σ[ΟΥ], Perseus standing facing, holding harp
a and head of Medusa; body of Medusa at feet, monograms to left and right. very fine M
alloy 16e; RG 17; HGC 7, 238.

54   Pontos. Amisos. Time of Mithradates VI Eupator circa 120-63 BC. Bronze Æ 19 m
m, 8,37 g Helmeted head of Ares right / AMIΣ[ΟΥ], sword in sheath, eight-rayed star in
crescent to upper left field; monogram to upper right field, monogram to lower left. very f
ine HGC 7, 241.
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55   Pontos. Amisos. Time of Mithradates VI Eupator circa 120-63 BC. Bronze Æ 19 m
m, 8,16 g Head of Dionysos to right, wearing wreath of ivy and fruit / AMIΣOY, panther s
kin and thyrsos on cista mystica. very fine HGC 7, 243; SNG BM Black Sea 1209.

56   Pontos. Amisos. Time of Mithradates VI Eupator circa 120-63 BC. Bronze Æ 17 m
m, 8,08 g Helmeted head of Ares right / [A]MIΣΟΥ, sword in sheath; in left field, star-in-c
rescent above, monogram below; to upper right, IB. very fine SNG BM Black Sea 1161;
HGC 7, 241.

57   Pontos. Amisos. Time of Mithradates VI Eupator circa 120-63 BC. Bronze Æ 20 m
m, 8,46 g Head of Dionysos right, wearing ivy wreath / AMIΣOY, thyrsos leaning against
cista mystica and draped with panther skin; monogram to left. good very fine SNG BM B
lack Sea 1202-4; HGC 7, 243.

58   Pontos. Amisos. Time of Mithradates VI Eupator 120-63 BC. Bronze Æ 23 mm, 12,
45 g Head of Perseus right, wearing Phrygian cap / AMIΣOY, Pegasos grazing left; mon
ogram to left, two monograms below. very fine SNG BM Black Sea 1213-1215; HGC 7,
239.

59   Pontos. Uncertain mint, possibly Amisos circa 130-100 BC. Bronze Æ 19 mm, 6,08
g Bashlyk left / Eight-pointed star between two small crescents. very fine SNG BM Blac
k Sea 983; HGC 7, 315.

60   Bithynia. Kalchedon circa 367-340 BC. Tetradrachm AR 22 mm, 14,96 g Bull standi
ng left on grain ear; kerykeion and A to left / Quadripartite incuse square with stippled q
uarters. very fine HGC 7, 509.

61   Bithynia. Kalchedon circa 367-340 BC. Drachm AR 15 mm, 3,76 g ΚΑΛΧ; bull stan
ding left on grain ear; kerykeion and monogram before / Stippled quadripartite incuse sq
uare. very fine SNG BM Black Sea 104.

62   Mysia. Kyzikos circa 300-200 BC. Bronze Æ 26 mm, 16,55 g Head of Kore Soteira
to right, wearing oak wreath, her hair in sphendone / K-Y Z-I, tripod; below, tunny right; t
o lower left, monogram; to lower right, uncertain symbol. very fine SNG Paris 443-5 var.
(differing monograms and symbols).
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63   Mysia. Kyzikos circa 300-200 BC. Bronze Æ 27 mm, 16,27 g Prow to right / K-Y Z-
I, boukranion; all within oak wreath. very fine SNG Paris 438; Von Fritze III, 11. Overstru
ck on an earlier issue from Kyzikos (SNG Paris 436).

64   Mysia. Kyzikos circa 300-200 BC. Bronze Æ 27 mm, 13,81 g Prow to right / K-Y Z-
I, boukranion; all within oak wreath. very fine SNG Paris 438; Von Fritze III, 11. Overstru
ck on an earlier issue from Kyzikos (SNG Paris 436).

65   Mysia. Pergamon circa 166-67 BC. Cistophoric Tetradrachm AR 27 mm, 12,51 g S
erpent emerging from cista mystica; all within ivy wreath / Bow-case with two serpents;
monogram and ΔΗ above, monogram in left field, serpent-entwined thyrsos right. very fi
ne SNG von Aulock 7476.

66   Mysia. Pergamon circa 166-67 BC. Cistophoric Tetradrachm AR 28 mm, 11,97 g Se
rpent emerging from cista mystica; all within ivy wreath / Two serpents entwined around
bow and bowcase; civic monogram to left, serpent-entwined staff to right. very fine Klein
er & Noe Series 19.

67   Mysia. Pergamon circa 76-67 BC. Cistophoric Tetradrachm AR 25 mm, 11,30 g Bas
ket (cista mystica) from which snake coils, around, ivy wreath with fruits / Two snakes c
oiled around a bow case, MOΣ and monogram within wreath above; monogram to left, t
hyrsos entwined by a serpent to right. very fine SNG Copemhagen -; SNG Aulock 7481.

68   Troas. Abydos circa 450-400 BC. Obol AR 8 mm, 0,67 g Eagle standing left / Gorg
oneion. very fine SNG Copenhagen 5; SNG München 4; SNG von Aulock –.

69   Troas. Birytis circa 400-200 BC. Bronze Æ 16 mm, 5,45 g Beardless head of Kabei
ros left, wearing pilos; stars flanking pilos / BIPY in two lines across field, club, all within
olive wreath. very fine SNG Copenhagen 249.

70   Aiolis. Elaia circa 450-400 BC. Hemiobol AR 8 mm, 0,45 g Helmeted head of Athen
a left / E-[Λ-A]-I, around olive wreath. very fine SNG von Aulock 7680; SNG Copenhage
n 164.
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71   Aiolis. Kyme . ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ (Dionysios), magistrate circa 320-250 BC. Bronze Æ 14
mm, 3,92 g Forepart of horse right, KY above, [ΔΙΟ]ΝΥCΙΟC below / One-handled cup,
monogram to left. very fine BMC 42-45.

72   Lesbos. Mytilene circa 521-478 BC. Sixth Stater or Hekte EL 10 mm, 2,56 g Head o
f ram right; below, cock standing left, with head lowered / Incuse head of roaring lion rig
ht; rectangular punch to left. very fine Bodenstedt 16; HGC 6, 941.

73   Lesbos. Mytilene circa 454-428 BC. Sixth Stater or Hekte EL 10 mm, 2,54 g Laurea
te head of Apollo right / Head of cow right within incuse square. good very fine Bodenst
edt 56; HGC 6, 982.

74   Lesbos. Mytilene circa 412-378 BC. Sixth Stater or Hekte EL 10 mm, 2,50 g Helmet
ed head of Athena right / Lion scalp facing in linear square within incuse square. very fin
e Bodenstedt 72; HGC 6, 998.

75   Lesbos. Mytilene circa 377-326 BC. Sixth Stater or Hekte EL 10 mm, 2,52 g Head o
f Kabeiros right, wearing pileos; two stars flanking / Head of Persephone right within line
ar square. very fine Bodenstedt 99; HGC 6, 1025.

76   Lesbos. Mytilene circa 377-326 BC. Sixth Stater or Hekte EL 10 mm, 2,55 g Male h
ead right, wearing tainia and with frontal horn / Female head right, with hair in sphendon
e; all within linear square within incuse square. good very fine Bodenstedt 85; HGC 6, 1
011.

77   Lesbos. Unattributed Koinon mint circa 500-450 BC. 1/12 Stater BI 8 mm, 1,29 g C
onfronted boar's heads; sideways Σ above / Amphora in linear border within shallow inc
use square. very fine SNG von Aulock -; SNG Copenhagen 297; Klein -; HGC 6, 1070.

78   Ionia. Ephesos circa 550-500 BC. Hemiobol AR 7 mm, 0,38 g Bee / Quadripartite in
cuse square. very fine Karwiese Series III, 12; Rosen 572.

Savoca Coins • Silver | 128th Silver Auction • 20 March 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



150

50

50

50

50

50

200

200

79   Ionia. Erythrai circa 550-500 BC. Sixth Stater or Hekte EL 9 mm, 2,44 g Head of He
rakles to left, in lion skin headdress / Quadripartite incuse square. very fine BMC 7; BM
FA 1805 ff; SNG von Aulock 1942.

80   Ionia. Erythrai . ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ (Dionysios), magistrate circa 280-270 BC. Bronze Æ 1
2 mm, 2,95 g Head of Herakles right, wearing lion skin / [ΔI]ONYΣIOΣ, club and bow-in-
bowcase; ΕΡΥ above, monogram in upper right field. very fine Kinns 134; SNG Copenh
agen 626-7.

81   Ionia. Phokaia circa 521-478 BC. Hemidrachm AR 11 mm, 1,58 g Head of griffin to l
eft / Rough quadripartite incuse square. good very fine Matzke fig. 15; SNG Kayhan 514
-516; SNG von Aulock 2116-2117.

82   Ionia. Phokaia circa 521-478 BC. Diobol AR 9 mm, 1,31 g Head of nymph to left, w
earing a sakkos adorned with a central band, and rosette earring / Quadripartite incuse
square. very fine Klein 452; SNG Copenhagen 389-393; SNG von Aulock 1815.

83   Ionia. Phokaia circa 521-478 BC. Diobol AR 8 mm, 1,30 g Head of a nymph to left,
wearing sakkos adorned with a central band and circular earring / Quadripartite incuse s
quare. very fine Klein 452; SNG Copenhagen 389-94; SNG Kayhan 522.

84   Ionia. Phokaia circa 520-500 BC. Tetartemorion AR 5 mm, 0,13 g Head of Apollo lef
t / Incuse punch good very fine Milne, Kolophon -; SNG Kayhan 342; SNG von Aulock 1
808.

85   Ionia. Phokaia circa 478-387 BC. Sixth Stater or Hekte EL 10 mm, 2,51 g Head of
Hermes left, wearing petasos; to right, small seal downward / Quadripartite incuse squa
re. very fine Bodenstedt 82.

86   Ionia. Phokaia circa 387-326 BC. Sixth Stater or Hekte EL 10 mm, 2,54 g Female h
ead left, wearing laurel wreath and with hair in sakkos; seal below / Quadripartite incuse
square. good very fine Bodenstedt 102; SNG von Aulock -.
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87   Ionia. Uncertain mint circa 625-600 BC. 1/48 Stater EL 3 mm, 0,33 g Raised swasti
ka pattern / Quadripartite incuse square punch. very fine Traité I 238.

88   Islands off Ionia. Chios circa 290-275 BC. In the name and types of Alexander III of
Macedon Drachm AR 18 mm, 3,64 g Head of Herakles to right, wearing lion skin headdr
ess / ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ; Zeus seated left on throne, right leg drawn back, holding long sce
pter in his left hand and, in his right, eagle standing right with closed wings; monogram i
n left field, grapes below monogram. very fine Price 2317; HGC 6, 1131.

89   Caria. Antiocheia ad Maeander circa 200-100 BC. Bronze Æ 9 mm, 1,62 g Laureat
e head of Zeus right / ANTIOX[EΩN], humped bull butting left upon Maeander pattern; t
o left AΘE. very fine BMC 4 var. (without AΘE).

90   Caria. Kaunos circa 490-470 BC. Stater AR 20 mm, 11,44 g Winged female figure i
n kneeling-running stance right, head left / Crude rectangular object (baetyl?) within inc
use square. nearly very fine SNG Copenhagen -; Asyut 683.

91   Caria. Kaunos circa 470-450 BC. Stater AR 20 mm, 11,82 g Iris running to left, hea
d reverted, holding kerykeion in right hand and wreath in left / Triangular baetyl; granula
ted patterns in the form of stylised birds to left and right; all within incuse square. nearly
very fine SNG von Aulock 2346; SNG Keckman 822.

92   Caria. Mylasa circa 520-490 BC. Stater AR 18 mm, 10,97 g Forepart of roaring lion
left / Two rectangular incuse punches with irregular surfaces. very fine SNG Kayhan 92
9; SNG von Aulock 2337 (uncertain mint).

93   Islands off Caria. Rhodos. ΑΡΙΣΤΟΒΙΟΣ (Aristobios), magistrate 275-250 BC. Didra
chm AR 19 mm, 6,51 g Head of Helios facing slightly right / P-O flanking stem, rose, bu
d to right, above, magistrate's name: APIΣTOBIOΣ, in left field, wreath. very fine Ashton
191; SNG Keckman 494.

94   Islands off Caria. Rhodos circa 88-42 BC. APIΣTEIΔAΣ (Aristeidas), magistrate Dra
chm AR 21 mm, 3,97 g Radiate head of Helios facing slightly to right / APIΣTEIΔAΣ/ P-
O, rose seen from above; thunderbolt below. very fine HGC 6, 1456.
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95   Kings of Lydia. Sardeis. Time of Alyattes to Kroisos 620-539 BC. Trite - Third Stater
EL 12 mm, 4,66 g Head of roaring lion right, sun with multiple rays on forehead / Two in
cuse square punches. very fine Weidauer Group XVI, 86-9; SNG Ashmolean 749-751.
Various countermarks and banker puncher on obverse and around the edge of the coin.

96   Kings of Lydia. Sardeis. Time of Alyattes to Kroisos 620-539 BC. Trite - Third Stater
EL 13 mm, 4,71 g Head of roaring lion right, sun with multiple rays on forehead / Two in
cuse square punches. very fine Weidauer Group XVI, 86-9; SNG Ashmolean 749-751.

97   Kings of Lydia. Sardeis. Kroisos 560-546 BC. Third Stater or Trite AR 13 mm, 3,44
g Confronted foreparts of lion and bull / Two incuse squares. nearly very fine Berk 24; S
NG Ashmolean 772 (Persian period).

98   Kings of Lydia. Sardeis. Kroisos 560-546 BC. Siglos AR 16 mm, 5,17 g Confronted
foreparts of lion right and bull left / Two square punches. very fine ATEC 1914-1925; Be
rk 23; SNG Kayhan 1024; SNG Copenhagen 456.

99   Kings of Lydia. Sardeis. Kroisos 560-546 BC. Siglos AR 16 mm, 4,72 g Confronted
foreparts of lion right and bull left / Two square punches. fine ATEC 1914-1925; Berk 2
3; SNG Kayhan 1024; SNG Copenhagen 456.

100   Kings of Lydia. Sardeis. Kroisos 560-546 BC. 1/6 Siglos AR 12 mm, 1,64 g Confro
nted foreparts of lion right and bull left / Two incuse square punches of unequal size. ver
y fine GRPC Lydia S6; Berk 25; Traité -; SNG Kayhan 1019.

101   Kings of Lydia. Sardeis. Kroisos 560-546 BC. 1/12 Siglos AR 8 mm, 0,85 g Confro
nted foreparts of lion right, with extended right foreleg, and bull left / Incuse square. nea
rly very fine Berk 26-7; Traité I 413; SNG von Aulock 8213.

102   Kings of Lydia. Sardeis. Kroisos 560-546 BC. 1/12 Siglos AR 7 mm, 0,81 g Confro
nted foreparts of lion right, with extended right foreleg, and bull left / Incuse square. very
fine Berk 26-7; Traité I 413; SNG von Aulock 8213.
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103   Dynasts of Lycia. Teththiveibi 450-420 BC. Tetrobol AR 12 mm, 2,59 g Two cocker
els facing one another on a round shield / Tetraskeles in dotted square. very fine Cf. SN
G von Aulock 4158 (Stater).

104   Dynasts of Lycia. Tlos circa 400-380 BC. Time of Wekhssere I Diobol AR 13 mm,
1,41 g Helmeted head of Athena right / Two panthers seated facing one another, each r
aising forepaw and with heads facing; diskeles in exergue. very fine SNG von Aulock 41
88.

105   Pamphylia. Aspendos circa 380-325 BC. Stater AR 24 mm, 10,85 g Two wrestlers
grappling / EΣTFEΔIIVΣ, slinger in throwing stance right, triskeles to right, all within pell
eted square border. very fine SNG BN 45.

106   Pamphylia. Aspendos circa 380-325 BC. Stater AR 22 mm, 10,83 g Two wrestlers
grappling / [E]ΣTFEΔII[VΣ], slinger in throwing stance right, triskeles to right, all within p
elleted square border. very fine SNG BN 45.

107   Pamphylia. Aspendos circa 380-325 BC. Stater AR 22 mm, 10,83 g Two wrestlers
grappling / [E]ΣTFEΔIIVΣ, slinger in throwing stance right, triskeles to right, all within pel
leted square border. very fine SNG BN 45.

108   Pisidia. Selge circa 350-300 BC. Obol AR 10 mm, 1,04 g Facing gorgoneion with
protruding tongue / Head of Athena to right, wearing crested Attic helmet. very fine SNG
von Aulock 5268; SNG France -.

109   Lycaonia. Laranda circa 324-323 BC. Obol AR 8 mm, 0,45 g Baaltars seated left,
holding grain ear, grape bunch, and sceptre / Forepart of wolf right; inverted crescent ab
ove; all within circular border of pellets. very fine Göktürk 82; SNG BN 443 (Cilicia); SN
G Levante 223 (Cilicia).

110   Lycaonia. Laranda circa 324-323 BC. Hemiobol AR 11 mm, 0,46 g Baaltars seated
left, holding grain ear, grape bunch, and sceptre / Forepart of wolf right; inverted cresce
nt above; all within circular border of pellets. very fine Göktürk 82; SNG BN 443 (Cilicia);
SNG Levante 223 (Cilicia).
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111   Cilicia. Aigeai circa 164-47 BC. Bronze Æ 20 mm, 6,70 g Turreted and veiled bust
of Tyche right / [AI]ΓEAI[ΩN] THΣ IEPAΣ [KAI] AΣYΛOY, bridled horse's head left; mono
gram to right. nearly very fine SNG BN 2290; SNG Levante 1654.

112   Cilicia. Korykos circa 100-0 BC. Bronze Æ 17 mm, 4,38 g Aphlaston / Winged ker
ykeion. very fine Klein 664.

113   Cilicia. Tarsos. Datames, Satrap of Cilicia and Cappadocia 384-360 BC. Obol AR
10 mm, 0,78 g Head of a female facing slightly to left, with drapery around neck / Drape
d female bust to right. very fine SNG Levante 217-218; SNG Paris 310-311.

114   Cilicia. Tarsos circa 164-27 BC. Bronze Æ 16 mm, 3,55 g Club tied with fillets; MH
-TPO (in monogram form) flanking; all within oak wreath / TAPΣΕΩN, Zeus seated left h
olding crowning Nike and scepter, star in crescent to lower left. very fine SNG France 1
362; SNG Levante 975.

115   Cyprus. Paphos circa 500-450 BC. Stater AR 20 mm, 10,62 g Bull standing left / E
agle head left, palmette above, line of ringed pellets below, all within pelleted border. fin
e BMC 6.

116   Kings of Cappadocia. Mint A (Eusebeia under Mt.Argaios). Ariobarzanes I Philoro
maios 96-63 BC. Drachm AR 18 mm, 4,02 g Diademed head right / ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΡΙΟΒΑ
ΡZΑΝΟΥ ΦΙΛΟΡΩΜΑΙΟΥ, Athena standing left, holding Nike in her right and spear in h
er left hand resting on shield, monogram to inner left, KB (date) in exergue, all within fill
eted border. very fine Simonetta 44; HGC 7, 847; DCA 460.

117   Seleukid Kingdom. Babylon. Seleukos I Nikator 312-281 BC. In the types of Alexa
nder III of Macedon Tetradrachm AR 28 mm, 15,89 g Head of Herakles to right, wearing
lion skin headdress, paws tied beneath chin / [ΒAΣΙΛΕΩΣ] ΣΕΛΕΥΚΟ[Υ], Zeus seated l
eft on high-backed throne, right leg drawn back, his feet resting on a low foot rest, holdi
ng long sceptre in his left hand and, in his right, eagle standing right with closed wings,
monogram within wreath in left field, K beneath throne. very fine SC 95 var. (Monogra
m).
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118   Seleukid Kingdom. Seleukeia on Tigris. Antiochos II Theos 261-246 BC. Tetradrac
hm AR 25 mm, 15,98 g Diademed head of Antiochos I right / BAΣIΛEΩΣ ANT-IOXOY, A
pollo Delphios, nude but for chlamys draped from his waist, wearing laurel wreath and s
eated on omphalos to left, holding arrow with his right hand and resting his left on a bow
leaning against the omphalos behind him, monograms to outer left and right. very fine C
f. SC 587.4b; HGC 9, 236g.

119   Seleukid Kingdom. Sardeis. Seleukos II Kallinikos 246-226 BC. Bronze Æ 14 mm,
4,00 g Helmeted head of Athena right / ΒΑΣΙΛΕΩ[Σ] ΣΕΛΕΥΚΟ[Υ], Apollo standing left,
leaning on bow, holding arrow; monogram to left and right. very fine SC 660; HGC 9, 34
5.

120   Seleukid Kingdom. Antioch on the Orontes. Antiochos the son of Seleukos IV 175
BC. Tetradrachm AR 32 mm, 16,44 g Diademed head to right / Apollo Delphios seated t
o left on omphalos, holding arrow and resting on hand on bow; ΒΑΣΙΛΕΩΣ to right, ANT
IOXOY and tripod to left, Δ exergue. very fine,flan slightly bent SC 1369c; HGC 9, 611.

121   Seleukid Kingdom. Ekbatana. Demetrios I Soter 162-150 BC. Drachm AR 15 mm,
3,99 g Diademed head right / [BAΣI]ΛE[OΣ] ΔHMHTPIO[Y] / [ΣΩTHPOΣ], Apollo seated
left on omphalos, holding arrow and bow. very fine SC 1735.3. Ex Auctiones GmbH E-A
uction 13, Lot 32. Ex Münzen & Medaillen GmbH Auction 32, Lot 183.

122   Seleukid Kingdom. Antioch on the Orontes. Alexander I Balas 152-145 BC. Drach
m AR 17 mm, 4,01 g Diademed head right / [Β]ΑΣΙΛΕΩ[Σ] ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΘΕΟΠΑΤΟΡ
ΟΣ ΕΥΕΡΓΕΤΟΥ; Apollo, nude but for his laurel wreath, seated on omphalos to left, hol
ding arrow with his right hand and resting his left on a bow leaning against the omphalo
s behind him; monogram to outer left; monogram in exergue. very fine HGC 9, 887.

123   Seleukid Kingdom. Antioch on the Orontes. Alexander I Balas 152-145 BC. Drach
m AR 15 mm, 3,72 g Diademed head right / [Β]ΑΣΙΛΕΩ[Σ] ΑΛΕΞΑΝΔΡ[ΟΥ] ΘΕΟΠΑΤΟ
ΡΟΣ [Ε]ΥΕΡΓΕΤ[ΟΥ]; Apollo, nude but for his laurel wreath, seated on omphalos to left,
holding arrow with his right hand and resting his left on a bow leaning against the omph
alos behind him; monogram to outer left. very fine HGC 9, 887.

124   Seleukid Kingdom. Antioch. Demetrios II Nikator, 1st reign 146-138 BC. Struck ye
ar 168 = 145 BC Drachm AR 16 mm, 3,85 g Diademed head right / Apollo seated left on
omphalos, holding arrow and bow; monograms inner left and between legs, [ΗΞΡ] (dat
e) in exergue. very fine HGC 9, 976.
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125   Seleukid Kingdom. Antioch on the Orontes. Antiochos VI Dionysos 144-142 BC. S
errate Æ 19 mm, 6,99 g Radiate and diademed head right / ΒΑΣΙΛΕ[ΩΣ] ΑΝΤΙΟΧΟΥ [Ε
ΠΙΦΑΝΟΥΣ ΔΙΟΝΥΣΟΥ], elephant advancing left, holding torch in trunk, to right, ΣT[A]
above [star]. very fine HGC 9, 1043.

126   Seleukid Kingdom. Uncertain mint. Antiochos VII Euergetes (Sidetes) 138-129 B
C. Drachm AR 17 mm, 4,09 g Diademed head right / ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ ΕΥΕΡΓΕΤ
ΟY, Nike advancing left, holding wreath; A to outer left. very fine Cf. SC 2095A.

127   Seleukid Kingdom. Antioch on the Orontes. Cleopatra Thea and Antiochos VIII 12
5-121 BC. Bronze Æ 17 mm, 5,35 g Radiate head of Antiochos VIII / BAΣIΛIΣΣHΣ KΛE
OΠATΡAΣ KAI BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOΥ, owl standing right on overturned amphora, head
facing. very fine SC 2263; HGC 9, 1189.

128   Seleukid Kingdom. Damascus. Cleopatra Thea and Antiochos VIII 125-121 BC. Te
tradrachm AR 32 mm, 16,69 g Jugate busts right of Cleopatra, veiled, wearing diadem a
nd stephane, and Antiochos, diademed / ΒΑΣΙΛΙΣΣΗΣ ΚΛΕΟΠΑΤΡΑΣ ΘΕΑΣ ΚΑΙ ΒΑΣ-Ι
ΛΕΩΣ ΑΝΤ-ΙΟΧΟV, Zeus seated left, holding Nike and lotus-tipped sceptre, monogram
to outer left, monogram below throne, B-koppa-P (date) in exergue. very fine, small scra
pes and scratches; flan slightly bent Houghton Coll. 848; Houghton-Lorber II, 477, 267.2
a.

129   Seleukid Kingdom. Antioch on the Orontes. Antiochos VIII Epiphanes (Grypos) 12
1-97 BC. Tetradrachm AR 25 mm, 14,68 g Diademed head of Antiochos VIII to right BA
ΣIΛEΩΣ ANTIOXOY EΠIΦANOYΣ, Zeus seated left, holding Nike in his right hand and
scepter in his left; to left, monogram of PE above A; below throne, monogram; all within
laurel wreath. very fine SC 2309.2d.

130   Seleukid Kingdom. Apameia on the Orontes. Antiochos X Eusebes Philopator 94-
88 BC. Tetradrachm AR 25 mm, 14,69 g Diademed head to right / ΒΑΣΙΛΕΩ[Σ] ANTIOX
O[Y] EYΣEBOYΣ [Φ]ΙΛΟΠΑΤΟΡ[ΟΣ], Zeus Nikephoros seated to left, holding sceptre;
monogram below throne; all within wreath. very fine HGC 9, 1287.

131   Seleucis and Pieria. Seleukeia Pieria circa 105-83 BC. Dated CY 11=99-98 BC Tet
radrachm AR 30 mm, 14,77 g Veiled, turreted and draped bust of Tyche right / [ΣE]ΛEY
KE[ΩN] THΣ IEPAΣ KAI AYTONOMOY, thunderbolt resting atop draped throne, AI (dat
e) below, Γ to lower right, all within wreath. very fine HGC 9, 1382; DCA 697.
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132   Seleucis and Pieria. Tetrapolis circa 149-48 BC. Adelphoi Demi issue Bronze Æ 1
9 mm, 6,88 g Laureate head of Zeus right / ΕΞΡ/ ΑΔΕΛΦΩΝ/ ΔΗΜΩΝ, thunderbolt and
monograms within wreath. very fine HGC 9, 1396.

133   Phoenicia. Arados circa 440-420 BC. 1/3 Stater - Tetrobol AR 14 mm, 2,98 g Ba'al
-Arwad right, holding dolphin in each hand / Galley right, below, hippocamp right, all in d
otted square within incuse square. nearly very fine HGC 10, 39.

134   Phoenicia. Arados circa 380-350 BC. Obol AR 7 mm, 0,79 g Laureate head of B
a'al–Arwad right / Galley right over waves. very fine HGC 10, 46.

135   Phoenicia. Arados circa 348-339 BC. Fourrée Stater 18 mm, 7,22 g Archaic-style l
aureate and bearded head of Ba'al-Arwad with profile eye right / Galley with Pataikos ri
ght, above waves. very fine HGC 10, 35.

136   Phoenicia. Sidon. Time of Baalshallim II 401-366 BC. 1/16 Shekel AR 10 mm, 0,7
5 g Phoenician pentekonter left on waves, letter Beth above / Persian king or hero stand
ing right, fighting lion, Phoenician letter O. extremely fine SNG Copenhagen 197; HGC
10, 240; Elayi 851-1218.

137   Phoenicia. Sidon. Time of Baalshallim II 401-366 BC. 1/16 Shekel AR 9 mm, 0,81
g Phoenician pentekonter left on waves, letter Beth above / Persian king or hero standin
g right, fighting lion, Phoenician letter O. very fine SNG Copenhagen 197; HGC 10, 240;
Elayi 851-1218.

138   Persia. Achaemenid Empire. Sardeis. Time of Darios I to Xerxes I 500-485 BC. Si
glos AR 15 mm, 5,36 g Persian king or hero, wearing kidaris and kandys, quiver over sh
oulder, in kneeling-running stance right, drawing bow / Incuse punch. very fine Carradic
e Type II (pl. XI, 12); Meadows, Administration 320; BMC Arabia pl. XXVII, 23; Sunrise
21.

139   Kings of Parthia. Rhagae. Sinatrukes 93-69 BC. Drachm AR 18 mm, 3,97 g Diade
med and draped bust of Sinatrukes to left, wearing tiara decorated with horn and stags /
BAΣIΛEΩΣ MEΓ-AΛOV APΣAKOY ΘEOΠATPOY NIKATOPOΣ, archer (Arsakes I) seat
ed right, holding bow. very fine Sellwood 33.4 ('Gotarzes I'); Shore 114 ('Gotarzes I'); Su
nrise 302.
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140   Kings of Parthia. Rhagae. Artabanos II 75-62 BC. Drachm AR 17 mm, 3,66 g Diad
emed bust left / ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΜΕΓΑΛΟΥ ΑΡΣΑΚΟΥ ΘΕΟΠΑΤΟΡΟΣ ΕΥΕΡΓΕΤΟΥ, Arsake
s I seated right on throne, holding bow. very fine Sellwood 30.16 ('Unknown King'); Sunr
ise -.

141   Kings of Armenia. Tigranocerta. Tigranes II "the Great" 95-56 BC. Tetradrachm A
R 27 mm, 15,24 g Draped bust of Tigranes II to right, wearing five-pointed tiara decorat
ed with comet star between two eagles / ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΤΙΓΡΑΝΟΥ, Tyche seated right on r
ock, holding long palm frond in her right hand, below, River-god swimming right, on roc
k, monogram, in field to right, monogram, all within wreath. very fine CAA 20; Kovacs 7
1.2.

142   Kings of Armenia. Tigranocerta. Tigranes II "the Great" 95-56 BC. Tetradrachm A
R 27 mm, 15,62 g Draped bust of Tigranes II to right, wearing five-pointed tiara decorat
ed with comet star between two eagles / BAΣIΛ[EΩΣ] - TIΓPAN[OY], The Tyche of Tigra
nokerta, turreted and veiled, seated right on rock, holding long palm frond in her right ha
nd; below, river-god Araxes swimming right; on rock, monogram; in field to right, monog
ram of AP; all within wreath. very fine Kovacs 74.1.

143   Kings of Armenia. Tigranocerta. Tigranes II "the Great" 95-56 BC. Bronze Æ 19 m
m, 7,07 g Draped bust of Tigranes II to right, wearing five-pointed Armenian tiara decor
ated with comet star between two eagles / BAΣIΛEΩΣ BAΣIΛEΩN TIΓPANOY, Tyche of
Antioch seated right on rock, holding laurel branch in her right hand, below to right, river
-god Orontes swimming right. very fine CAA 93; AC 50.

144   Kings of Armenia. Tigranocerta. Tigranes II "the Great" 95-56 BC. Bronze Æ 20 m
m, 7,10 g Draped bust of Tigranes II to right, wearing five-pointed Armenian tiara decor
ated with comet star between two eagles / BAΣIΛEΩΣ BAΣIΛEΩN TIΓPANOY, Tyche of
Antioch seated right on rock, holding laurel branch in her right hand, below to right, river
-god Orontes swimming right. very fine CAA 93; AC 50.

145   Kings of Armenia. Tigranocerta. Tigranes II "the Great" 95-56 BC. Bronze Æ 18 m
m, 4,64 g Head of Tigranes II right, wearing five-pointed Armenian tiara decorated with
star / ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΤΙΓΡΑΝΟΥ ΔΗΜO, palm frond. very fine M&D 40; CAA 121.

146   Kings of Armenia. Uncertain mint. Tigranes II "the Great" 95-56 BC. Bronze Æ 19
mm, 4,62 g Draped bust right, wearing Armenian tiara / BAΣIΛEΩΣ BAΣIΛEΩN TIΓPAN
OY, Herakles standing left, holding club and lion skin, monograms to left and right. very
fine CAA 101.
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147   Kings of Armenia. Artaxata. Tigranes III 20-8 BC. Bronze Æ 15 mm, 3,11 g Diade
med and draped bust to right, wearing tiara; A behind / BAΣΙΛEΩΣ TIΓPANO, Nike stan
ding to left, holding wreath. very fine Kovacs 172.

148   Kings of Sophene. Arkathiocerta. Mithradates I 150-100 BC. Chalkous Æ 10 mm,
0,67 g Diademed head of Mithradates I to left, wearing bashlyk tied with diadem / Lion
walking slowly to left. very fine ACV -; Kovacs 28.

149   Kings of Sophene. Arkathiocerta (?). Mithradates I 150-100 BC. Chalkous Æ 10 m
m, 1,41 g [R]-P, diademed head of Mithradates I to left, wearing bashlyk / Draped and v
eiled female bust to left. very fine ACV -; CAA -; Kovacs 30.

150   Bactria. Indo-Greek Kingdom. Uncertain mint in the Paropamisadai or Gandhara.
Antialkidas Nikephoros 130-120 BC. Bronze Æ 22 mm, 4,37 g Draped bust of Zeus righ
t; brandishing thunderbolt / Piloi of the Dioskouroi with two palm fronds between them;
monogram below left pilos. very fine HGC 12, 263.

151   Thrace. Augusta Trajana. Marcus Aurelius AD 161-180. Quintus Tullius Maximus,
legatus Augusti pro praetore provinciae Thraciae Bronze Æ 32 mm, 19,98 g ΑV ΚΑΙ Μ
ΑVΡΗ ΑΝ[ΤΩΝΕΙΝΟϹ], laureate and cuirassed bust right / [ΗΓΕ] ΤΟVΛ ΜΑΞΙΜΟV [ΑV
ΓΟVϹΤΗϹ Τ]ΡΑΙΑΝΗϹ, river-god reclining left, head right, holding branch, resting on w
ater-urn; between two trees; in background on hill, city wall with three towers. nearly ver
y fine RPC IV.1, 10328 (temporary).

152   Thrace. Byzantion. Julia Domna. Augusta AD 193-217. Medallion Æ 33 mm, 21,9
4 g ΙΟΥΛΙΑ ΔΟΜΝΑ CΕΒ, draped bust right / ΕΠ ΑΡΧ Γ CΑΛΛ ΑΡΙC ΑΙΝΕΤΟΥ ΚΑΙ[...]/
BVZANTI[ΩΝ], Tyche standing left, holding rudder on globe and cornucopia. very fine V
arbanov -.

153   Kings of Bosporos. Rheskouporis V, with uncertain roman emperor AD 304-342. Y
ear ϚΜΦ = 546 => 249 AD Stater AE 20 mm, 6,26 g ΒΑϹΙΛƐⲰϹ ΡΗϹΚΟΠΟΡΙϹ, laure
ate head of Rheskouporis right / ϚΜΦ, head of Roman emperor right; club in right field.
very fine, smoothed RPC IX 179.

154   Pontos. Amaseia. Severus Alexander AD 222-235. Bronze Æ 32 mm, 20,87 g ΑΥ
Τ Κ CΕΟΥΗΡΟC ΑΛΕΞΑΝΔΡΟC, draped, cuirassed and laureate bust right / ΑΔΡ CΕΥ
ΑΛΕΞ ΑΜΑCΙΑC ΜΗΤΡ/ ΝΕ ΠΡ Π/ ΕΤ - Κ/Η, Altar of Zeus Strateus, surmounted by ea
gle; tree to left; above, Helios driving facing quadriga. very fine Dalaison, Amaseia 5765
79; SNG von Aulock 43.
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155   Bithynia. Kios. Tranquillina AD 241-244. Bronze Æ 21 mm, 6,49 g [CA]BЄI TPAN
KVΛΛЄINA, draped bust right, wearing stephane / ΚΙΑΝΩΝ, two goats rearing facing on
e another; amphora between them. nearly very fine RG 111.

156   Mysia. Pergamon. Augustus 27 BC-AD 14. Struck circa 19-8 BC Cistophoric Tetra
drachm AR 28 mm, 11,47 g IMP X TR [PO V], bare head of Augustus right / [C]OM A[S
I]AE, hexastyle temple, inscribed ROM ET AVGVST. very fine RIC 506; RPC I 2219; BN
986-8; BMC 705-6; RSC 86.

157   Ionia. Ephesos. Augustus 27 BC-AD 14. Struck circa 25 BC Cistophoric Tetradrac
hm AR 28 mm, 11,01 g IMP•CAESAR, bare head to right / AVGVSTVS, capricorn to rig
ht, head to left, cornucopiae on its back; all within wreath. very fine RPC I 2213, RIC I 4
77; BN 916.

158   Pamphylia. Perge. Gallienus AD 253-268. Bronze Æ 28 mm, 13,64 g ΑVΤ ΚΑΙ ΠΟ
ΛΙ ΓΑΛΛΙΗΝΟ CЄΒ, laureate, draped and cuirassed bust right, I (mark of value) to right
/ ΠЄP-ΓAI-ΩN, large chest with three purses above. very fine SNG Copenhagen 355.

159   Pisidia. Antioch. Caracalla AD 198-217. Bronze Æ 33 mm, 26,20 g IMP CAES M
AVR ANTONINVS AVG, cuirassed and laureate bust right / VICTORIAE DDD NNN COL
ANTI / S - R, Nike standing right, holding trophy in both arms. very fine SNG BN -; cf. Kr
zyźanowska obv. XVI-XVII; cf. SNG Copenhagen 40.

160   Pisidia. Antioch. Geta AD 198-211. Bronze Æ 33 mm, 21,88 g IMP CAES P SEPT
GETA AVG, laureate head right, slight drapery / VIRT [AVG COL ANTIOCH]/ SR, Geta,
hurling spear, on horse rearing right; two fallen enemies below. nearly very fine SNG BN
1170-1; Krzyźanowska dies XVIII/33.

161   Pisidia. Antioch. Gordian III AD 238-244. Bronze Æ 34 mm, 25,04 g IMP CAES M
ANT GORDIANVS AVG, laureate, draped and cuirassed bust right / CAES ANTIOCH C
OL/ S R, Gordian, holding eagle tipped sceptre, in walking quadriga right. very fine Krzy
žanowska dies XX/85; SNG BN –; SNG von Aulock –.

162   Cilicia. Anazarbos. Volusian AD 251-253. Bronze Æ 20 mm, 5,77 g AV K OVOΛΟ
VCCIANOC CE, laureate, draped and cuirassed bust right / ANAZ A K M MHTP / Γ Γ /
ET OC, capricorn on globe right. very fine Ziegler 777.
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163   Galatia. Ankyra. Vespasian AD 69-79. Marcus Hirrius Fronto Neratius Pansa, lega
tus Augusti Bronze Æ 31 mm, 19,58 g ΑΥΤΟΚ ΚΑΙΣΑΡ ΣΕΒΑΣΤΟΣ ΟΥΕΣΠΑΣΙΑΝΟΣ, l
aureate head right / ΕΠΙ Μ ΙΡ Φ ΝΕΡΑΤΙΟΥ ΠΑΝΣΑ ΠΡΕΣΒΕΥ ΑΥΤ/ ΑΝ-ΚΥ/ΡΑ-Σ nearl
y very fine RPC II 1619.

164   Cappadocia. Caesarea. Domitian with Domitia AD 81-96. Didrachm AR 22 mm, 6,
39 g ΑΥΤ ΚΑΙ ΔΟΜΙΤΙΑΝΟϹ ϹƐΒΑϹΤΟ[Ϲ ΓƐ]ΡΜ, laureate head of Domitian right / ΔΟ
ΜΙΤΙΑ [ϹƐΒΑϹΤΗ], draped bust of Domitia right. very fine RPC II 1665.

165   Cappadocia. Caesarea - Eusebeia. Caligula AD 37-41. Drachm AR 16 mm, 3,33 g
[C CAESA]R AVG GERMAN[ICVS], bare head right / IMPERATOR PONT MAX AVG T
R POT, simpulum and lituus. very fine RPC I 3624; RIC² 63.

166   Cyrrhestica. Beroea. Macrinus AD 217-218. Billon-Tetradrachm 30 mm, 12,92 g A
YT K MA OΠ CЄ MAKPINOC CЄ, draped, cuirassed and laureate bust right / [ΔHMAPX
ЄΞ Y]ΠATOC [Δ] / Β - Є, eagle with spread wings standing facing, head to left and holdi
ng wreath in beak; to left, palm frond; between the eagle's legs, bird standing facing. ver
y fine Prieur 889.

167   Seleucis and Pieria. Antioch. Nero AD 54-68. Bronze Æ 27 mm, 13,69 g IM NER
CLA[V CAESAR], laureate head right; lituus to right / Large S C within wreath. nearly ve
ry fine RPC I 4307; McAlee 295c.

168   Seleucis and Pieria. Antioch. Vespasian AD 69-79. Bronze Æ 23 mm, 15,11 g Lau
reate head right / Large S•C within laurel wreath. very fine RPC II 2006.

169   Seleucis and Pieria. Antioch. Domitian AD 81-96. Bronze Æ 25 mm, 14,49 g DOM
[ITIA]NVS CAESAR, laureate head left / Large S C in laurel wreath. very fine RPC II 20
17.

170   Seleucis and Pieria. Antioch. Hadrian AD 117-138. Chalkous Æ 8 mm, 1,29 g Lau
reate, draped, and cuirassed bust right / S C; Γ below; all within laurel wreath. very fine
RPC III 3707.
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171   Seleucis and Pieria. Antioch. Hadrian AD 117-138. Chalkous Æ 8 mm, 1,37 g Lau
reate, draped, and cuirassed bust right / S C; E below; all within laurel wreath. very fine
RPC III 3709.

172   Seleucis and Pieria. Antioch. Elagabal AD 218-222. Billon-Tetradrachm 25 mm, 1
3,97 g ΑVΤ Κ Μ Α ΑΝΤѠΝЄΙΝΟC CЄΒ, laureate, draped and cuirassed bust to right /
ΔΗΜΑΡΧ ЄΞ YΠΑΤΟC ΤΟ Β, eagle standing facing with spread wings, head to left, hol
ding wreath in beak; Δ-Ε across upper fields, star between legs. very fine McAlee 762;
Prieur 264.

173   Seleucis and Pieria. Antioch. Elagabal AD 218-222. Billon-Tetradrachm 22 mm, 1
1,32 g [ΑVΤ Κ Μ Α] ΑΝΤѠΝЄΙ[ΝΟC CЄΒ], laureate, draped and cuirassed bust to right
/ ΔΗΜΑΡΧ [ЄΞ YΠΑΤΟC ΤΟ Β], eagle standing facing with spread wings, head to left, h
olding wreath in beak; Δ-Ε across upper fields, star between legs. very fine Prieur 264.

174   Seleucis and Pieria. Antioch. Gordian III AD 238-244. Billon-Tetradrachm 25 mm,
11,20 g AYTOK K M ANT ΓOΡΔΙΑΝΟC CEB, laureate and draped bust right / ΔΗMAΡX
E[Ξ ΥΠ]Α ΤΟ Β, eagle standing facing, head and tail left, holding wreath in beak; betwe
en legs, crescent above ram leaping left. very fine McAlee 872; Prieur 295.

175   Seleucis and Pieria. Antioch. Otacilia Severa AD 244-249. Billon-Tetradrachm 25
mm, 13,72 g MAP ΩTAKIΛ CЄOYHPAN CЄB, draped bust right, wearing stephane and
set upon crescent / ΔHMAPX ЄΞOYCIAC/ S C, eagle with spread wings standing facing
on palm frond, head to left and holding wreath in beak. very fine McAlee 1086; Prieur 32
5.

176   Seleucis and Pieria. Antioch. Philip I Arab AD 244-249. Billon-Tetradrachm 24 m
m, 11,45 g ΑYΤΟΚ Κ Μ ΙΟYΛ ΦΙΛΙΠΠΟY CЄB, laureate, draped and cuirassed bust of
Philip I to right, seen from behind / ΔΗΜΑΡΧ ЄΞΟYCΙΑC, S C, MON VRB, eagle standi
ng facing with wings spread, head to left and holding wreath in beak. nearly extremely fi
ne McAlee 899; Prieur 304.

177   Seleucis and Pieria. Antioch. Philip I Arab AD 244-249. Billon-Tetradrachm 24 m
m, 12,34 g AYTOK K M IOYΛ ΦΙΛΙΠΠΟC CЄB, radiate, draped and cuirassed bust to ri
ght, seen from behind / ΔΗΜΑΡX ЄΞOYCIAC, eagle standing facing on palm, head to l
eft, with wings spread, holding wreath in beak; S C in exergue. very fine RPC VIII Onlin
e Unassigned ID 29183; McAlee 887; Prieur 319.

178   Seleucis and Pieria. Antioch. Philip I Arab AD 244-249. Billon-Tetradrachm 25 m
m, 11,57 g AVTOK K M IOVΛI ΦIΛIΠΠOC CЄB, laureate and cuirassed bust left / ΔHM
APX ЄΞOVCIAC VΠATO Δ/ ANTIOXIA/ SC, eagle standing right with wings spread, hol
ding wreath in beak. very fine Prieur 422.
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179   Seleucis and Pieria. Antioch. Philip I Arab AD 244-249. Billon-Tetradrachm 25 m
m, 11,71 g AVTOK K M IOVΛI ΦIΛIΠΠOC CЄB, laureate, draped and cuirassed bust rig
ht / ΔHMAPX ЄΞOVCIAC VΠA TO Δ, ANTIOXIA S C, eagle standing right, with wings s
pread and wreath in beak. very fine McAlee 934; Prieur 445.

180   Seleucis and Pieria. Antioch. Philip I Arab AD 244-249. Billon-Tetradrachm 23 m
m, 12,63 g AVTOK K M IOVΛI ΦIΛIΠΠOC CЄB, laureate, draped and cuirassed bust rig
ht / ΔHMAPX ЄΞOVCIAC VΠA TO Δ, ANTIOXIA S C, eagle standing right, with wings s
pread and wreath in beak. very fine McAlee 934; Prieur 445.

181   Seleucis and Pieria. Antioch. Philip I Arab AD 244-249. Billon-Tetradrachm 24 m
m, 10,95 g AVTOK K M IOVΛI ΦIΛIΠΠOC CЄB, radiate and draped bust left, holding sh
ield decorated with gorgoneion / ΔHMAPX ЄΞOVCIAC VΠATO Γ, eagle standing right,
with wings spread, holding wreath in beak; in exergue, ANTIOXIA / S C in two lines. ver
y fine Prieur 380; McAlee 921.

182   Seleucis and Pieria. Antioch. Philip II AD 247-249. Billon-Tetradrachm 25 mm, 11,
87 g MAP IOYΛI ΦΙΛΙΠΠΟC KECAP, bare-headed and draped bust right / ΔΗΜΑΡΧ EΞ
ΟΥCΙΑC, eagle standing facing on palm branch, head left, with spread wings and wreat
h in beak; S C in exergue. very fine RPC VIII online - (unassigned; ID 29197); Prieur 33
2; McAlee 1009.

183   Seleucis and Pieria. Antioch. Trajan Decius AD 249-251. Billon-Tetradrachm 27 m
m, 13,51 g AYTOK K ΓAI ME KYIN ΔEKIOC CEB, laureate, draped and cuirassed bust
right / ΔHMAPX EΞOYCIAC, S C, eagle standing left on palm branch, wreath in beak. g
ood very fine Prieur 509.

184   Seleucis and Pieria. Antioch. Trajan Decius AD 249-251. Billon-Tetradrachm 25 m
m, 11,48 g AYT K Γ ME KY TPAIANOC ΔEKIOC CEB Z, laureate, draped and cuirassed
bust right, seen from behind, three pellets below / ΔHMAPX EΞOYCIAC, S C, eagle sta
nding left on palm, wreath in beak. very fine Prieur 534.

185   Decapolis. Gadara. Macrinus AD 217-218. Tetradrachm AR 27 mm, 10,42 g AVT
K M OΠ C[Є MAKPЄINO]C, laureate, draped and cuirassed bust to right / ΔHMAPX ЄΞ
YΠA ΠAΠ, eagle standing facing, head to left, the three graces within wreath between l
egs. very fine Prieur 1604-1605 var. (reverse legend).

186   Phoenicia. Tyre. Caracalla AD 198-217. Billon-Tetradrachm 24 mm, 13,89 g AVT
KAI ANTωNINOC CЄ, laureate bust right / ΔHMA[PX ЄΞ V]ΠATOC TO Δ, eagle, with h
ead left, wreath in beak and wings spread, standing facing on club right; murex shell bet
ween legs. very fine Prieur 1547; CP 986.

Savoca Coins • Silver | 128th Silver Auction • 20 March 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



50

50

50

50

150

150

50

50

187   Judaea. Jerusalem. First Jewish War AD 66-70. Prutah Æ 13 mm, 2,29 g Amphor
a / Vine leaf on branch with tendril. very fine Hendin 1360; Meshorer 196.

188   Mesopotamia. Edessa. Caracalla AD 198-217. Bronze Æ 12 mm, 1,72 g IMP CAE
S M AVR ANTONINVS P F, laureate head right / [COL AVR METRO]POLI ANTONINIA
N[A], veiled head of Tyche right, wearing mural crown. very fine SNG Righetti 2568 var.
(no AVG on obverse legend); SNG Hunterian 2490-1 (same).

189   Egypt. Alexandria. Hadrian AD 117-138. Dated RY 10 (AD 125/6) Bronze Æ 9 m
m, 1,10 g Laureate head right / LΔ-Ε, cornucopia. very fine RPC III 5634.

190   Egypt. Alexandria. Hadrian AD 117-138. Dated RY 11 (AD 126/7) Dichalkon Æ 11
mm, 1,43 g Laureate head right / Pilei of the Dioscuri; stars above; LIA in exergue. very
fine RPC III 5709; Köln 957; Dattari (Savio) 1939; K&G 32.453.

191   Egypt. Alexandria. Julia Mamaea. Augusta AD 222-235. Dated RY 10 of Severus
Alexander (AD 230/1) Drachm Æ 35 mm, 16,78 g ΙΟΥ ΜΑΜΑΙΑ ϹΕΒ ΜΗΤ ϹƐΒ Κ ϹΤΡ
Α, draped bust to right, wearing stephane / L I, Nilus seated left, on hippopotamus, holdi
ng corn ears and cornucopia; behind, palm branch. very fine, smoothed RPC VI, 10492
(temporary)

192   Cyrenaica. Cyrene. Marcus Aurelius AD 161-180. Bronze Æ 28 mm, 19,98 g ΑΥΤ
ΟΚΡ ΚΑΙϹ Μ ΑΥΡΗΛ ΑΝΤⲰΝƐΙΝΟϹ ϹƐΒ, laureate head right / ΔΗΜΑΡΧΙΚ ƐΞΟΥϹ Κ
Δ, head of Zeus-Ammon right. very fine RPC IV.1, 6847 (temporary).

193   Anonymous 211-208 BC. Rome Quinarius AR 13 mm, 2,10 g Helmeted head of R
oma right; V (mark of value) to left / ROMA, The Dioscuri, each holding spear, on horse
s rearing right. very fine Crawford 44/6.

194   Anonymous after 211 BC. Rome As Æ 30 mm, 33,70 g Laureate head of Janus; a
bove, I / ROMA in exergue, prow of galley right; above, I. very fine Crawford 56/2; Syde
nham 143; BMCRR 217.
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195   M. Herennius 108-107 BC. Rome Denarius AR 16 mm, 3,76 g Head of Pietas wea
ring diadem right, PIETAS behind / Amphinomus, walking right, carrying his father Niso
s, M. HERENNI behind; pellet and E to right. very fine Crawford 308/1b.

196   M. Cato 89 BC. Rome Quinarius AR 12 mm, 1,98 g M·CATO, Ivy-wreathed head
of Liber right / Victory seated right, holding patera in right hand and palm branch in left; i
n exergue, VICRIX. very fine Crawford 462/2.

197   Cn. Cornelius Lentulus Clodianus 88 BC. Rome Quinarius AR 13 mm, 1,55 g Laur
eate head of Jupiter right / CN LENT, Victory right crowning trophy. very fine Crawford 3
45/2.

198   Cn. Lentulus 74 BC. Rome Denarius AR 17 mm, 3,77 g G • P • R, diademed and
draped bust of the Genius Populi Romani to right, scepter over his shoulder / EX S • C,
CN • LEN • Q, scepter with wreath, globe and rudder. very fine Babelon (Cornelia) 54; C
rawford 393/1a; Sydenham 752.

199   L. Aemilius Lepidus Paullus 62 BC. Rome Denarius AR 18 mm, 3,69 g Diademed
and veiled head of Concordia to right; PAVLLVS•LEPIDVS CONCORD around / Puteal
Scribonianum, garlanded and ornamented with lyres, with hammer at base; PVTEAL•S
CRIBON around, LIBO in exergue. very fine Crawford 417/1a; BMCRR Rome 3383; RS
C Aemilia 11.

200   Marc Antony and Octavian 41 BC. M. Barbatius Pollio, quaestor pro praetore. Milit
ary mint moving with M.Antony (Ephesus ?) Denarius AR 19 mm, 3,85 g Bare head of A
ntony to right; M•ANT•IMP•AVG•III•VIR•R•P•C•M•BARBAT•Q•P around / Bare head of
Octavian to right, with slight beard; CAESAR•IMP•PONT•III•VIR•R•P•C• around. good v
ery fine, harshly cleaned Crawford 517/2; RBW 1798; CRI 243; BMCRR East 103; RSC
8a; FFC 8.

201   Marc Antony 32-31 BC. Struck circa autumn 32 - spring 31 BC. Military mint movin
g with M.Antony Denarius AR 18 mm, 3,49 g ANT•AVG III•VIR•R•P•C, praetorian galley
to right / Aquila between two signa; LEG III across fields. good very fine Crawford 544/1
5; CRI 350; RSC 28.

202   Marc Antony 32-31 BC. Military mint moving with M.Antony Denarius AR 18 mm,
3,36 g [ANT•AVG] III•VIR•R•P•C, praetorian galley to right / Aquila between two signa; L
EG XX across fields. fine Crawford 544/36; CRI 380; RSC 57.
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203   The Triumvirs. Octavian 30-29 BC. Uncertain mint in Italy Denarius AR 20 mm, 2,
86 g Bare head right / Octavian's Actian arch, showing a single span surmounted by Oc
tavian in facing triumphal quadriga; [IMP • CAESAR] on the architrave. fine RIC I 267; R
SC 123.

204   Octavian 29-27 BC. Struck circa spring - early summer 36 BC. Southern or central
Italian mint Denarius AR 18 mm, 3,67 g Bare head right, with beard; IMP•CAES[AR•DIV
I•F•III• VIR•ITER•R•P•C] around / Tetrastyle temple of Divus Julius: statue of Julius Cae
sar as augur, standing within temple holding lituus; DIVO•IVL on architrave, star within p
ediment, and lighted altar to left; [COS•ITER•ET•TE]R•DESIG around. nearly very fine
Crawford 540/2; CRI 315; RSC 90.

205   Augustus 27 BC-AD 14. Struck 15-13 BC. Lugdunum (Lyon) Denarius AR 21 mm,
3,71 g AVGVSTVS DIVI•F, bare head to right / Apollo Citharoedus in long drapery stand
ing to left, holding plectrum and lyre; IMP-X across fields, ACT• in exergue. good very fi
ne RIC I 171a; BMCRE 461; RSC 144.

206   Augustus 27 BC-AD 14. Lugdunum (Lyon) Denarius AR 17 mm, 3,61 g CA[ESAR
AVGVSTVS DIVI] F PATER PATRIAE, laureate head right / PONTIF [MAXIM], Livia (as
Pax) seated right on throne, holding sceptre and olive branch. very fine RIC² 220.

207   Augustus 27 BC-AD 14. Lugdunum (Lyon) Denarius AR 15 mm, 3,41 g [CAESAR
AVGVSTVS] DIVI F PATER PATR[IAE], laureate head to right / [AVGVSTI F] COS DESI
G PRINC I[VVENT], togate Gaius and Lucius Caesar standing facing, each resting han
d on shield, spears behind, simpulum to right on left and lituus to left on right above; [CL
CAESARES] in exergue. nearly very fine RIC I 207; BMCRE 533; RSC 43c.

208   Augustus 27 BC-AD 14. Struck under Gaius (Caligula). Rome As Æ 28 mm, 15,96
g DIVVS AVGVSTVS, radiate head left, S C flanking / CONSENSV SENAT ET EQ ORD
IN P Q R, Augustus, togate, seated left on curule chair, holding branch in extended right
hand. very fine RIC I 56 (Gaius); BMCRE 88-91 (Caligula); BN 137-8 (Caligula).

209   Augustus 27 BC-AD 14. Spanish mint (Colonia Partica) Denarius AR 15 mm, 3,42
g CAESAR [AVGVS]TVS, bare head right / Round shield inscribed [CL•V], aquila and si
gnum flanking; [SIGNIS] above, RECEPTIS below, S P Q R around. nearly very fine RI
C 86a; RSC 265; BMCRE 417.

210   Tiberius AD 14-37. "Tribute Penny" type. Lugdunum (Lyon) Denarius AR 18 mm,
3,75 g TI CAESAR DIVI AVG F AVGVSTVS, laureate bust right / PONTIF MAXIM, Livia
(as Pax) seated right on throne with ornate legs, holding long sceptre and olive branch,
single line below chair. good very fine, scratch on obverse RIC 30; RSC 16a; BMC 48.
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211   Germanicus AD 37-41. Rome As Æ 27 mm, 10,70 g C CAESAR AVG GERMANIC
VS PON M TR POT, bare head left / VESTA, Vesta seated left, holding patera and trans
verse sceptre; S-C across fields. very fine RIC 38.

212   Germanicus AD 37-41. Rome As Æ 27 mm, 11,05 g C CAESAR AVG GERMANIC
VS PON M TR POT, bare head left / VESTA, Vesta seated left on throne, holding patera
and sceptre; S - C across fields. very fine RIC 38.

213   Germanicus AD 37-41. Rome As Æ 27 mm, 10,04 g GERMANICVS CAESAR TI
AVG F DIVI AVG N, bare head right / TI CLAVDIVS CAESAR AVG GERM P M TR P IM
P P P, large S C. nearly very fine RIC² 106 (Claudius).

214   Nero AD 54-68. Lugdunum (Lyon) Dupondius Æ 33 mm, 14,19 g NERO CLAVD C
AESAR AVG GER P M TR P IMP P P, laureate head left / VI[CTORIA AVGVSTI] / S - C
/ [II], Victory advancing left, holding wreath and palm. nearly very fine RIC² 412.

215   Nero AD 54-68. Rome Denarius AR 18 mm, 3,41 g NERO CAESAR AVGVSTVS,
laureate head to right / Salus seated to left on throne, holding patera in right hand, left r
esting at her side; SALVS in exergue. very fine RIC I 60; BMCRE 90; RSC 314.

216   Nero AD 54-68. Rome Denarius AR 18 mm, 2,48 g [IMP NER]O CAESAR [AVGV
STVS], laureate head to right / IV[PPITER CV]STOS, Jupiter seated left on a throne, hol
ding thunderbolt and sceptre. fine RIC I 64.

217   Nero AD 54-68. Rome Denarius AR 15 mm, 3,07 g [I]MP NERO CAESAR AVG[V
STVS], laureate head to right / SALVS, Salus seated to left on throne, holding patera in
right hand, left resting at her side. fine RIC I 67; BMCRE 96; RSC 318.

218   Nero AD 54-68. Rome Denarius AR 17 mm, 3,30 g NERO CAESAR [A]VGVSTV
S, laureate head right / IVPPITER CVSTOS, Jupiter seated left on throne, holding thund
erbolt and sceptre. very fine RIC I 53; BMCRE 74; RSC 119.
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219   Galba AD 68-69. Rome Denarius AR 18 mm, 3,11 g [IMP SER] GALBA CAESA[R
AVG], laureate head right / D[IVA AV]GVSTA, Livia standing left, holding patera and sce
ptre. fine RIC 186; Cohen 55; BMC 8.

220   Galba AD 68-69. Struck circa July AD 68 - January 69. Rome Denarius AR 18 m
m, 3,03 g [IMP SER] GALBA CAESAR AVG, laureate head right / SALVS GEN HVMAN
I, Salus standing left, right foot on globe, holding patera in right hand over lit altar to left,
cradling rudder in left arm. nearly very fine RIC 211; BMCRE 40; BN -; RSC 238.

221   Galba AD 68-69. Struck circa June AD 68 - January AD 69. Rome Denarius AR 1
7 mm, 3,19 g IMP SER GALBA AVG, bare head right / SPQR OB C S in three lines with
in oak wreath. very fine RIC 167; BMCRE 34 corr. (bare head); RSC 287.

222   Galba AD 68-69. Restitution issue, struck under Titus 80-81 AD. Rome Sestertius
Æ 34 mm, 23,90 g IMP [SER SVLP GAL]BA CAES AVG T R P, laureate head right / [IM
P T CAES] DIVI VESP F AVG P M TR [P P P COS VIII], S C in centre; [REST] above. fi
ne RIC² 421 (Titus).

223   Domitian as Caesar AD 69-81. Struck AD 76/7. Rome Aureus AV 17 mm, 7,14 g C
AESAR AVG F DOMITIANVS, laureate head to right / COS - IIII, cornucopia with ribbon
s hanging down each side. nearly very fine Calico 817; RIC 918 (Vespasian). From the
Tareq Hani collection

224   Otho AD 69-69. Rome Denarius AR 17 mm, 2,79 g [IMP OTH]O CAESAR AVG [T
R P], bare head right / [PONT MAX], Ceres, draped, standing left, holding two corn ears
and cornucopia. fine RIC 20 (Aureus) note; BMCRE 9; RSC 11.

225   Vespasian AD 69-79. Struck AD 76. Rome Aureus AV 17 mm, 7,17 g IMP CAESA
R VESPASIANVS AVG, laureate head right / COS VII, bull butting right. nearly very fine
Calico 622; RIC 840. From the Tareq Hani collection

226   Vespasian AD 69-79. "Judaea Capta" commemorative. Rome Denarius AR 15 m
m, 2,86 g [IMP CA]ESAR VESPASIA[NVS AVG], laureate head right / IVDAEA, trophy t
o right, Judaea seated right in attitude of mourning, head resting in hand. nearly very fin
e RIC II 2; RSC 226.
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227   Vespasian AD 69-79. Rome Denarius AR 17 mm, 2,88 g IMP CAESA[R VESPAS]
IANVS AVG, laureate head right / COS V[II], eagle standing facing on thunderbolt on ga
rlanded altar, wings spread, head left. very fine RIC 847; RSC 121.

228   Vespasian AD 69-79. Rome Denarius AR 15 mm, 2,78 g IMP CAESAR VESPASI
ANVS AVG, laureate head right / PON MAX [TR P COS] VI, Pax seated left, holding bra
nch. very fine RIC II 772.

229   Vespasian AD 69-79. Rome Denarius AR 15 mm, 3,34 g [IMP CAES] VESP AVG
P M COS IIII, laureate head right / VESTA, Vesta standing left, holding simpulum and sc
eptre. very fine RIC² 360; RSC 574.

230   Vespasian AD 69-79. "Judaea Capta" commemorative. Rome Denarius AR 15 m
m, 3,07 g IMP CAES[AR VESPASIAN]VS AVG, laureate head right / [I]VDAEA, trophy t
o right, Judaea seated right in attitude of mourning, head resting in hand. nearly very fin
e RIC II 2; RSC 226.

231   Vespasian AD 69-79. Rome Denarius AR 16 mm, 3,26 g CAESAR VESPASIANV
S AVG, laureate head of Vespasian to right / IMP XIX, modius filled with seven grain ear
s. very fine BMC 216; Cohen 216; RIC 980.

232   Vitellius AD 69. Rome Denarius AR 18 mm, 2,74 g A VITELLIVS GERM IMP AVG
TR P, laureate head to right / [PONT] MAXIM, Vesta seated to right, holding patera and
sceptre. nearly very fine RIC I 107; BMCRE 34; RSC 72.

233   Vitellius AD 69. Rome Denarius AR 17 mm, 3,04 g A V[ITELLIVS GERMAN] IMP
TR P, laureate bust right / [CONCORDIA P R], Concordia seated left with patera and co
rnucopia. fine RIC 73; BMC 7; RSC 20.

234   Vitellius AD 69. Rome Denarius AR 16 mm, 2,47 g [A VITELL]IVS GERM IMP AV
G TR P, laureate head right / XV VIR SACR F[AC], tripod-lebes surmounted by dolphin r
ight; below, raven perched right. fine RIC 109; RSC 111.
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235   Vitellius AD 69. Struck late April - December AD 69. Rome Denarius AR 15 mm,
3,18 g [A] VITELLIVS GERM IMP AVG TR P, laureate head right / CONCORDIA P R, C
oncordia seated left, holding patera and cornucopiae. RIC 90; BMCRE 20; RSC 18. nea
rly very fine RIC 90; BMCRE 20; RSC 18.

236   Vitellius AD 69. Rome Denarius AR 16 mm, 2,98 g A VITELLIVS [GERMAN IMP A
VG TR P], laureate head right / [L]IBERTAS RESTITVT[A], Libertas standing facing, he
ad right, holding pileus and long staff. nearly very fine RIC 81.

237   Vitellius AD 69. Rome Denarius AR 16 mm, 2,66 g [A VITELLI]VS GERM IMP AV
G TR [P], laureate head right / [XV VIR] SACR FAC, Tripod surmounted by dolphin righ
t; below, raven standing right. nearly very fine BMC 39; Cohen 111; RIC 109.

238   Titus, as Caesar AD 76-78. Struck AD 77/8. Rome Aureus AV 17 mm, 7,08 g T CA
ESAR VESPASIANVS AVG, laureate head to right / ANNONA AVG, Annona seated left
on throne, holding sack of grain ears. very fine Calico 726b; RIC 971 (Vespasian). From
the Tareq Hani collection

239   Divus Vespasian AD 79. Rome Denarius AR 18 mm, 3,51 g DIVVS AVGVSTVS V
ESPASIANVS, laureate head right / Column bearing shield inscribed S C and surmount
ed by urn; [E]-X across field, laurel branch to left and right. good very fine RIC² 359 (Titu
s).

240   Titus AD 79-81. Rome Sestertius Æ 34 mm, 23,99 g IMP T CAES VESPASIAN A
VG P M TR P P P COS VII, laureate head right / S-C, Mars advancing right, holding spe
ar and trophy over shoulder. very fine RIC -.

241   Titus AD 79-81. Uncertain Thracian mint Sestertius Æ 33 mm, 25,05 g IMP T CAE
S DIVI VESP F AVG P M TR [P P P COS] VIII, laureate head right / [PA]X AVGVST, Pa
x standing to left, holding olive branch and cornucopiae; S-C across fields. nearly very fi
ne RIC 181; C. 141; RPC II 501.

242   AD 81-161. Time of Domitian to Antoninus Pius. Rome Anonymous Quadrans Æ
13 mm, 2,94 g Helmeted and draped bust of Minerva right / Owl standing right, head fac
ing, S C across fields. very fine RIC 7; Cohen 7.
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243   Domitian AD 81-96. Rome Denarius AR 20 mm, 2,99 g IMP CAES DOMIT AVG G
ERM P M TR P XIIII, laureate head right / IMP XXII COS XVII CENS P P P, Minerva sta
nding right on capital of rostral column, brandishing spear in right hand and holding shie
ld in left; to lower right, owl standing right, head facing. very fine RIC II 771; RSC 289; B
MCRE 223; BN 221.

244   Domitian AD 81-96. Struck 1 January - 13 September AD 95. Rome Denarius AR
18 mm, 3,36 g IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P XV, laureate head of Domitian
right / IMP XXII COS XVII CENS P P P, Minerva standing right on capital of rostral colu
mn, preparing to hurl javelin and holding shield; at her feet to right, owl standing right, h
ead facing. good very fine RIC 788; BN 207; BMC 231-2; RSC 293.

245   Domitian AD 81-96. Rome Denarius AR 17 mm, 2,93 g IMP CAES DOMIT AVG G
ERM P M TR P XV, laureate head of Domitian to right / IMP XXII COS XVII CENS P P
P, Minerva standing front, head to left, holding thunderbolt in her right hand and a long s
pear with her left, behind her, shield on ground to right. very fine BMC 234; Cohen 291;
RIC 789.

246   Domitian AD 81-96. Rome Denarius AR 17 mm, 3,24 g IMP CAES DOMIT AVG G
ERM P M TR P VI, laureate head right / IMP XIIII COS XIII CENS P P P, Minerva standi
ng right on rostral column, holding shield and preparing to hurl spear; to right, owl standi
ng right, head facing. very fine RIC² 507.

247   Domitian AD 81-96. Rome Denarius AR 17 mm, 2,99 g IMP CAES DOMIT AVG G
ERM TR P XV, laureate head of Domitian right / IMP XXII COS XVII CENS P P P, Miner
va advancing right, brandishing javelin and shield. very fine RIC 787; BN 206; BMC 23
0; RSC 292.

248   Domitian AD 81-96. Rome Denarius AR 16 mm, 3,53 g IMP CAES DOMIT AVG G
ERM P M TR P XII, laureate head right / IMP XXII COS XVI CENS P P P Minerva adva
ncing right, brandishing spear and holding shield. very fine RIC² 761.

249   Domitian AD 81-96. Saecular Games issue. Rome Denarius AR 15 mm, 3,12 g [I
MP] CAES DOMIT AVG GERM P M [TR P VIII], laureate head right / [COS] XIIII LVD S
AEC FEC, Herald advancing left, wearing feathered cap and holding wand and shield. n
early very fine RIC² 596.

250   Nerva AD 96-98. Rome Denarius AR 17 mm, 2,74 g IMP NERVA CAE[S AVG P
M] TR P II COS III P P, laureate head right / CONCORDIA [EXERCI]TVVM, clasped rig
ht hands. very fine RIC 26; Cohen 22; BMC 53.
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251   Nerva AD 96-98. Rome Denarius AR 16 mm, 3,08 g IMP NERVA CAES AVG P M
TR P COS III P P, laureate head right / CONCORDIA [EXER]CITVVM, clasped right ha
nds. very fine BMC 25; Cohen 20; RIC 14.

252   Nerva AD 96-98. Rome As Æ 25 mm, 11,63 g IMP NERVA CAES AVG P M TR P I
I COS III P P, laureate head right / FORTVNA AVGVST / S - C, Fortuna standing left wit
h rudder and cornucopia. very fine RIC II 83; Banti 21.

253   Trajan AD 98-117. Struck AD 101/2. Rome Aureus AV 17 mm, 7,11 g IMP CAES
NERVA TRAIAN AVG GERM, laureate bust to right, slight drapery on far shoulder / P M
TR P COS IIII P P, Hercules standing facing on low base, holding club and lion skin. ver
y fine Woytek 99b; Calico 1053a; RIC 49 var. (bust type). From the Tareq Hani collectio
n

254   Trajan AD 98-117. Rome Denarius AR 18 mm, 3,27 g [IMP TRA]IANO AVG GER
DAC P M [TR P], laureate head right, with slight drapery on his left shoulder / COS V P
P S P Q [R OPTIM]O PRINC, Dacian trophy of arms, at base of which shields, spears a
nd sword. very fine BMC 358, Cohen 98; RIC 147; Woytek 268b.

255   Trajan AD 98-117. Struck circa AD 98-99. Rome Denarius AR 19 mm, 3,10 g IMP
CAES NERVA TRAIAN AVG GERM, laureate head right / PONT MAX TR POT COS II,
Pax standing left, holding branch and cornucopiae. very fine RIC 17; RSC 292; Woytek
24a1; BMRCE 14.

256   Trajan AD 98-117. Rome Denarius AR 17 mm, 3,37 g IMP TRAIANO AVG GER D
AC [P M TR P], laureate head right, with slight drapery on his left shoulder / COS V P P
S P Q R OPTIMO PRINC, Dacian trophy of arms, at base of which shields, spears and
sword. very fine BMC 358, Cohen 98; RIC 147; Woytek 268b.

257   Trajan AD 98-117. Rome Denarius AR 18 mm, 3,24 g IMP TRAIANO OPTIMO AV
G GER DAC P M TR P, laureate and draped bust right / COS VI P P SPQR, Trajan's col
umn surmounted by statue of the emperor; at base, two eagles. very fine RIC 307.

258   Trajan AD 98-117. Rome Denarius AR 16 mm, 3,27 g IMP TRAIANO AVG GER D
AC P M TR P COS V P P, laureate head right / S P Q R OPTIMO PRINCIPI, Dacian ca
ptive, in attitude of mourning, seated to right on hexagonal shield with Dacian rhomphai
a (curved sword) below. very fine RIC II 219; BMCRE 175; Woytek 189a; RSC 529.
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259   Trajan AD 98-117. Rome Denarius AR 16 mm, 3,04 g IMP CAES NERVA TRAIAN
AVG GERM, laureate head of Trajan to right, wearing slight drapery on left shoulder / P
M TR P COS IIII P P, Victory standing right on prow, holding palm frond with her left han
d and wreath in her outstretched right. very fine BMC 106; Woytek 123a; RIC 59.

260   Trajan AD 98-117. Rome Denarius AR 17 mm, 3,44 g IMP TRAIANO AVG GER D
AC P M TR P COS V P P, laureate and draped bust with aegis to right / S P Q R OPTIM
O PRINCIPI, Pax standin left, holding olive branch in her right hand and cornucopia in h
er left, setting foot on Dacian. very fine RIC 190a; Woytek 194c.

261   Trajan AD 98-117. Rome Denarius AR 16 mm, 3,19 g IMP TRAIANO AVG GER D
AC P M TR P, laureate head right, with slight drapery on his left shoulder / COS [V P P
S P] Q R OPTIMO PRINC, Spes advancing left, holding flower in her right hand and rais
ing skirt with her left. very fine BMC 319; Cohen 84; RIC 127; Woytek 266b.

262   Hadrian AD 117-138. Struck AD 124-128. Rome Aureus AV 17 mm, 6,92 g HADRI
ANVS AVGVSTVS, laureate bust to right, slight drapery on far shoulder / COS III, She-
wolf standing left, suckling the twins Romulus and Remus. very fine Calico 1233a; RIC
193. From the Tareq Hani collection

263   Hadrian AD 117-138. Struck AD 122. Rome Aureus AV 18 mm, 6,97 g IMP CAES
AR TRAIAN HADRIANVS AVG, laureate and cuirassed bust of Hadrian right, viewed fro
m front / P M TR P COS III, Jupiter enthroned left, holding thunderbolt in right hand and
grounded vertical sceptre in left. very fine RIC II 64; BMCRE 107 variant (bust type); Cal
icó 1304 (S5). From the Tareq Hani collection

264   Hadrian AD 117-138. Rome Denarius AR 19 mm, 3,07 g HADRIANVS AVGVSTV
S, laureate head right / COS III, star within crescent. very fine RIC 200.

265   Hadrian AD 117-138. "Travel series" issue. Rome Denarius AR 18 mm, 3,26 g HA
DRIANVS AVG COS III P P, laureate head to right / GERMANIA, Germania standing wit
h head to right, holding spear and resting on shield. nearly very fine RIC II.3 1518; BMC
RE 838; RSC 806.

266   Hadrian AD 117-138. "Travel series" issue. Rome Denarius AR 18 mm, 2,81 g HA
DRIANVS AVG COS III P P, bare head to right / NILVS, Nilus reclining to right, holding r
eed and cornucopiae; hippopotamus on right; crocodile in waters below. very fine RIC II.
3 1544; BMCRE 857-859; RSC 989.
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267   Hadrian AD 117-138. "Travel Series" issue. Rome Denarius AR 18 mm, 2,86 g HA
DRIANVS AVG COS III P P, laureate head right / AFRICA, Africa reclining left on rock,
wearing elephant skin headdress, holding scorpion and cornucopia; basket of grain ears
to left. very fine RIC II 1494; RSC 138; BMC 816.

268   Hadrian AD 117-138. Rome Denarius AR 18 mm, 3,36 g HADRIANVS AVG COS
[III P P], laureate bust right, slight drapery on far shoulder / ANNO[N]A AVG, modius wit
h corn-ears and poppy. very fine RIC II 2316 var. (obv. bust); BMCRE 601 var. (obv. bus
t); RSC 170b.

269   Hadrian AD 117-138. "Travel series" issue. Rome Denarius AR 19 mm, 3,21 g HA
DRIANVS AVG COS III P P, laureate head to right / AEGYPTOS, Egypt reclining left on
basket, holding sistrum; before, Ibis standing to right. nearly very fine RIC II.3 1482; RIC
II 297; BMCRE 797-8; RSC 99.

270   Hadrian AD 117-138. Struck AD 136. Rome Denarius AR 20 mm, 2,68 g HADRIA
NVS AVG COS III P P, bare head to right / FIDES PVBLICA, Fides standing to right, hol
ding grain ears and plate of fruit. very fine RIC II.3 2200; BMCRE 627; RSC 716.

271   Hadrian AD 117-138. Rome Denarius AR 17 mm, 3,20 g HADRIANVS AVGVSTV
S, laureate head right / LIBERALITAS AVG COS III PP, Liberalitas standing right, emptyi
ng cornucopiae. very fine RIC 216; RSC 920c.

272   Hadrian AD 117-138. "Travel Series" issue. Rome Denarius AR 15 mm, 3,48 g HA
DRIANVS AVG COS III P P, laureate head right / AFRICA, Africa reclining left on rock,
wearing elephant skin headdress, holding scorpion and cornucopia; basket of grain ears
to left. very fine RIC II 1494; RSC 138; BMC 816.

273   Hadrian AD 117-138. "Travel Series" issue. Rome Denarius AR 16 mm, 3,19 g HA
DRIANVS AVG COS III P P, draped and cuirassed bust right / AFRICA, Africa with elep
hant headdress, reclining left, leaning on rock, holding scorpion and cornucopia; basket
of fruit in front of her. very fine RIC 299.

274   Hadrian AD 117-138. Rome Denarius AR 16 mm, 3,21 g IMP CAESAR TRAIAN H
ADRIANVS AVG, laureate head right / P M TR P COS III, Pax seated left, holding Victor
y on globe and branch. very fine RIC 95.
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275   Hadrian AD 117-138. Rome Denarius AR 17 mm, 3,31 g IMP CAESAR TRAIAN H
ADRIANVS AVG, laureate, draped and cuirassed bust of Hadrian to right / P M TR P C
OS III, Pax seated left, holding Victory on globe in right hand and palm in left. very fine
Cohen 1147; RIC 95.

276   Hadrian AD 117-138. Rome Denarius AR 17 mm, 2,97 g SABINA AVGVSTA HAD
RIANI AVG P P, draped bust right / VESTA,Vesta seated left on throne, holding palladiu
m and sceptre. very fine RIC 410 (Hadrian); T&M 69.

277   Sabina. Augusta AD 128-137. Rome Denarius AR 17 mm, 3,14 g SABINA AVGVS
TA, diademed and draped bust of Sabina to right / VENERI GENETRICI, Venus standin
g front, head to right, raising cloak from shoulder with her right hand and holding apple i
n her left. very fine BMC 944; Cohen 73; RIC 396.

278   Sabina. Augusta AD 128-137. Rome Denarius AR 19 mm, 3,24 g SABINA AVGVS
TA HADRIANI AVG P P, diademed and draped bust to right / CONCORDIA AVG, Conco
rdia seated to left, holding patera and leaning elbow on figure of Spes; cornucopiae und
er chair. nearly extremely fine RIC 2501; BMCRE 895; RSC 12.

279   Sabina. Augusta AD 128-137. Rome Denarius AR 15 mm, 3,29 g SABINA AVGVS
TA, draped bust right / CONCORDIA AVG, Concordia seated left on throne, holding pat
era and sceptre. nearly very fine BMC 932; Cohen 24; RIC 391.

280   Sabina. Augusta AD 128-137. Rome Denarius AR 16 mm, 3,11 g SABINA AVGVS
TA HADRIANI AVG P P, diademed and draped bust right / IVNONI REGINAE, Juno sta
nding left, holding patera and sceptre. very fine RIC 401a.

281   Sabina. Augusta AD 128-137. Rome Denarius AR 16 mm, 3,13 g SABINA AVGVS
TA, diademed and draped bust of Sabina to right / VENERI GENETRICI, Venus standin
g front, head to right, raising cloak from shoulder with her right hand and holding apple i
n her left. very fine BMC 944; Cohen 73; RIC 396.

282   Sabina. Augusta AD 128-137. Rome Denarius AR 17 mm, 3,42 g SABINA AVGVS
TA HADRIANI AVG P P, draped bust right / CONCORDIA AVG, Concordia seated left o
n throne, holding patera and resting elbow upon statue of Spes; cornucopia below thron
e. very fine RIC² 2501.
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283   Antoninus Pius AD 138-161. Rome Denarius AR 18 mm, 3,32 g ANTONINVS AV
G PIV[S] P P TR P XXIII, laureate head right / FELIC SAEC COS IIII, Felicitas standing
to left, leaning on column, holding caduceus. very fine RIC 298.

284   Antoninus Pius AD 138-161. Rome Denarius AR 17 mm, 3,50 g IMP T AEL CAES
HADR ANTONINVS, bare head right / AVG PIVS P M T R P COS II P P, clasped hands
holding caduceus and grain-ears. very fine RIC 37; RSC 100b.

285   Antoninus Pius AD 138-161. Rome Denarius AR 16 mm, 3,29 g ANTONINVS AV
G PIVS P P, laureate head right / COS I[III], Concordia standing facing, her head to left,
holding patera with right hand, and sceptre with left. very fine RIC 129; RSC 226; BMC
RE 521.

286   Antoninus Pius AD 138-161. Rome Denarius AR 15 mm, 2,90 g IMP CAES T AEL
HAD[R ANTONIN]VS AVG PIVS P P, laureate head right / TR POT XV COS IIII, Vesta s
tanding left, holding simpulum and palladium. very fine RIC 209; BMCRE 740; RSC 95
6.

287   Antoninus Pius AD 138-161. Rome Denarius AR 17 mm, 3,73 g ANTONINVS AV
G PIVS P P, laureate head to right / COS IIII, hands clasped, holding caduceus and cor
n-ears. very fine RIC III 136; BMCRE 530; RSC 344.

288   Antoninus Pius AD 138-161. Rome Denarius AR 15 mm, 2,79 g ANTONINVS AV
G PIVS [P P TR P XI], laureate head right / PRIMI DECEN COS IIII in three lines within
oak wreath. very fine RIC III 171a; BMCRE 632; RSC 670.

289   Antoninus Pius with Marcus Aurelius, as Caesar AD 138-161. Rome Denarius AR
17 mm, 3,05 g ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS III, laureate head of Antoninus P
ius right / AVRELIVS CAESAR AVG P II F COS, bare-headed and draped bust of Aureli
us right. very fine RIC 417b; BMCRE 160.

290   Antoninus Pius with Marcus Aurelius, as Caesar AD 138-161. Rome Denarius AR
16 mm, 3,04 g ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS III, laureate head of Antoninus P
ius right / AVRELIVS CAESAR AVG PII F COS, bareheaded and draped bust of Marcus
Aurelius right. very fine RIC 417b.
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291   Marcus Aurelius, as Caesar AD 139-161. Rome Denarius AR 18 mm, 3,22 g AVR
ELIVS CAESAR AVG P II F, bare head left / TR POT III COS II, Minerva standing right,
holding spear and resting hand on shield set on ground. very fine RIC 450b (Ant. Pius).

292   Marcus Aurelius, as Caesar AD 139-161. Rome Denarius AR 15 mm, 3,01 g [AV]
RELIVS CAES ANTON [AVG PII F], bare head right / TR POT X [COS] II, Aequitas stan
ding left, holding scales and rod. very fine RIC 466a (Pius).

293   Marcus Aurelius, as Caesar AD 139-161. Rome Denarius AR 18 mm, 3,30 g AVR
ELIVS CAESAR AVG PII F, bare head right / COS II, Spes advancing to left, holding flo
wer and raising skirt. very fine RIC III 431 (Pius); BMCRE 605 (Pius); RSC 103.

294   Marcus Aurelius, as Caesar AD 139-161. Rome Denarius AR 16 mm, 3,46 g AVR
ELIVS CAESAR AVG PII F, draped bust right / COS II, Honos standing left, holding bran
ch and cornucopia. very fine RIC 429a (Pius).

295   Marcus Aurelius, as Caesar AD 139-161. Rome Denarius AR 15 mm, 3,36 g AVR
ELIVS CAESAR AVG PII F, bare head right / TR POT XIIII COS II, Mars standing left, h
olding spear and resting hand on shield. very fine RIC 482 (Antoninus Pius); BMCRE 99
6.

296   Diva Faustina I AD 140-141. Rome Denarius AR 18 mm, 3,21 g DIVA FAVSTINA,
draped bust right / AVGVSTA, Ceres, veiled, standing left, holding torch and grain ears.
very fine RIC 360 (Antonius Pius).

297   Diva Faustina I AD 140-141. Rome Denarius AR 19 mm, 3,39 g DIVA FAVSTINA,
veiled and draped bust right, with hair bound on top of head / AETERNITAS, Fortuna st
anding left, holding rudder and globe in outstretched right hand. very fine RIC 348 (Piu
s).

298   Diva Faustina I AD 140-141. Rome Denarius AR 17 mm, 3,47 g DIVA FAVSTINA,
draped bust right / AETERNITAS, throne, against which rests sceptre: in front peacock.
very fine RIC 353; Cohen 61.
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299   Diva Faustina I AD 140-141. Rome Denarius AR 17 mm, 3,60 g DIVA FAVSTINA,
draped bust right / CONSECRATIO, Peacock standing right, head left. very fine RIC 38
4a (Antoninus Pius).

300   Diva Faustina I AD 140-141. Rome Denarius AR 19 mm, 3,32 g DIVA FAVSTINA,
draped bust right / AVGVSTA, Ceres standing left, holding torch and lifting skirt. very fin
e RIC 362 (Pius).

301   Diva Faustina I AD 140-141. Rome Denarius AR 20 mm, 3,31 g DIVA FAVSTINA,
draped bust right / AETERNITAS, Aeternitas (or Juno) standing left, raising hand and ho
lding sceptre. very fine RIC 344; BMC 345.

302   Diva Faustina I AD 140-141. Rome Denarius AR 15 mm, 3,36 g DIVA FAVSTINA,
draped bust right / VESTA, Vesta standing left holding palladium and sceptre. very fine
RIC 400; Cohen 291; BMC 485.

303   Diva Faustina I AD 140-141. Rome Denarius AR 16 mm, 3,30 g DIVA FAVSTINA,
draped bust right / AETERNITAS, Aeternitas standing left, holding globe and billowing v
eil. very fine RIC 351 (A. Pius).

304   Diva Faustina I AD 140-141. Rome Denarius AR 17 mm, 3,45 g DIVA FAVSTINA,
draped bust right / AVGVSTA, Ceres, veiled, standing left, holding corn ears and torch.
very fine RIC 360.

305   Diva Faustina I AD 140-141. Rome Denarius AR 17 mm, 3,50 g DIVA FAVSTINA,
draped bust right, wearing pearls bound on top of the head / AETERNITAS, Fortuna sta
nding left, holding globe and rudder. very fine RIC 348 (Pius); RSC 6 (Pius); BMCRE 36
0.

306   Faustina II AD 147-175. Rome Denarius AR 17 mm, 3,43 g FAUSTIAN AVGVSTA
draped bust right / VENERI VICTRICI Venus standing right, resting on column, holding
helmet and sceptre. very fine RIC 723.
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307   Faustina II AD 147-175. Rome Denarius AR 18 mm, 3,46 g FAVSTINAE AVG PII
AVG FIL, draped bust right, with strings of pearls in hair / VENVS, Venus standing facin
g, head left, holding apple and dolphin-entwined rudder. very fine RIC 517c (Pius); RSC
266a.

308   Faustina II AD 147-175. Rome Denarius AR 17 mm, 3,22 g FAVSTINA AVGVSTA,
draped bust right / SALVS, Salus seated left on throne, feeding serpent rising from altar
to left with patera. very fine RIC 714 (Aurelius).

309   Faustina II AD 147-175. Rome Denarius AR 17 mm, 3,27 g FAVSTINA AVGVSTA,
draped bust right / IVNONI REGINAE, Juno standing left, holding patera and long scept
re, peacock at foot to left. very fine RIC 696; RSC 139a.

310   Faustina II AD 147-175. Rome Denarius AR 18 mm, 3,22 g FAVSTINA AVGVSTA,
draped bust right / FECVNDITAS, Fecunditas standing facing, head right, holding sceptr
e and child. very fine RIC 677 (Aurelius); RSC 99; BMCRE 92

311   Faustina II AD 147-175. Rome Denarius AR 15 mm, 3,25 g FAVSTINA AVGVSTA,
draped bust right / IVNONI REGINAE, Juno standing left, holding patera and long scept
re, peacock at foot to left. very fine RIC 696; RSC 139a.

312   Faustina II AD 147-175. Rome Denarius AR 17 mm, 3,59 g FAVSTINA AVG[V]ST
A, diademed and draped bust of Faustina II right / CERES, Ceres seated left on chest,
holding two grain ears with right hand and torch with left. very fine RIC 669; BMC 81; R
SC 35a.

313   Faustina II AD 147-175. Rome Denarius AR 16 mm, 3,35 g FAVSTINA AVGVSTA,
draped bust to right / DIANA LVCIF, Diana standing to left, holding lighted torch with bot
h hands. very fine RIC III 674 (Aurelius).

314   Faustina II AD 147-175. Rome Denarius AR 17 mm, 2,85 g FAVSTINAE AVG PII
AVG FIL, draped bust right, with strings of pearls in hair / VENVS, Venus standing facin
g, head left, holding apple and dolphin-entwined rudder. very fine RIC 517c (Pius); RSC
266a.
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315   Faustina II AD 147-175. Rome Denarius AR 16 mm, 3,28 g FAVSTINA AVGVSTA,
draped bust right / FECVNDITAS, Fecunditas standing facing, head right, holding sceptr
e and child. very fine RIC 677 (Aurelius); RSC 99; BMCRE 92

316   Faustina II AD 147-175. Rome Denarius AR 17 mm, 3,43 g FAVSTINAE AVG PII
AVG FIL, draped bust right, with strings of pearls in hair / VENVS, Venus standing facin
g, head left, holding apple and dolphin-entwined rudder. good very fine RIC 517c (Pius);
RSC 266a.

317   Faustina II AD 147-175. Struck under Marcus Aurelius and Lucius Verus, circa AD
161-164.. Rome Denarius AR 15 mm, 3,04 g FAVSTINA AVGVSTA, diademed and drap
ed bust of Faustina II right / CERES, Ceres seated left on chest, holding two grain ears
with right hand and torch with left. very fine RIC 669; BMC 81; RSC 35a.

318   Divus Antoninus Pius AD 161. Rome Denarius AR 18 mm, 3,26 g DIVVS ANTONI
NVS, bare head right, with slight drapery on his shoulders / CONSECRATIO, decorated
funeral pyre of four tiers, surmounted by quadriga. very fine BMC 61; Cohen 164 var. (w
ithout drapery); RIC 438.

319   Divus Antoninus Pius after AD 161. Rome Denarius AR 18 mm, 3,06 g DIVVS AN
TONINVS, bare head to right / CONSECRATIO, pyre of four tiers, decorated with hangi
ngs and garlands, surmounted by quadriga. good very fine RIC III 436 (Aurelius); BMC
RE 58 (Aurelius and Verus); RSC 164.

320   Divus Antoninus Pius after AD 161. Rome Denarius AR 17 mm, 2,71 g DIVVS AN
TONINVS, bare head to right / CONSECRATIO, pyre of four tiers, decorated with hangi
ngs and garlands, surmounted by quadriga. very fine RIC III 436 (Aurelius); BMCRE 58
(Aurelius and Verus); RSC 164.

321   Divus Antoninus Pius after AD 161. Rome Denarius AR 16 mm, 3,32 g DIVVS AN
TONINVS, bare head right / CONSECRATIO, eagle standing right, head left, on garland
ed altar. very fine Cohen 155; BMC (M. Aurelius 48); RIC (M. Aurelius) 431.

322   Divus Antoninus Pius after AD 161. Rome Denarius AR 17 mm, 3,28 g DIVVS AN
TONINVS, bare head right / CONSECRATIO, eagle standing right, head left. very fine R
IC III 429.
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323   Divus Antoninus Pius after AD 161. Rome Denarius AR 15 mm, 2,84 g DIVVS AN
TONINVS, bare head to right / CONSECRATIO, pyre of four tiers, decorated with hangi
ngs and garlands, surmounted by quadriga. very fine RIC III 436 (Aurelius); BMCRE 58
(Aurelius and Verus); RSC 164.

324   Lucius Verus AD 161-169. Rome Denarius AR 17 mm, 3,08 g L VERVS AVG AR
MENIACVS, laureate head of Lucius Verus to right / TR P IIII IMP II COS II, Mars standi
ng front, head to right, holding inverted spear with his right hand and resting his left on s
hield set on ground. very fine RIC 516; BMC 287; Cohen 230.

325   Lucius Verus AD 161-169. Rome Denarius AR 17 mm, 3,16 g L VERVS AVG AR
M PARTH MAX, laureate head to right / LIB AVG III TR P VI COS II, Liberalitas standing
left, holding cornucopia and Abacus. nearly very fine RIC 546; RSC 123; BMC 416.

326   Lucius Verus AD 161-169. Rome Denarius AR 15 mm, 3,07 g L VERVS AVG AR
MENIACVS, laureate head of Lucius Verus to right / TR P IIII IMP II COS II, Mars standi
ng front, head to right, holding inverted spear with his right hand and resting his left on s
hield set on ground. very fine RIC 516; BMC 287; Cohen 230.

327   Lucius Verus AD 161-169. Rome Denarius AR 17 mm, 3,26 g L VERVS AVG AR
M PARTH MAX, laureate head right / PAX AVG TR P VI COS II, Pax standing left, holdi
ng olive branch and cornucopia. very fine RIC 555 (M. Aurel).

328   Lucius Verus AD 161-169. Rome Denarius AR 15 mm, 3,29 g L VERVS AVG AR
MENIACVS, laureate head of Lucius Verus to right / TR P IIII IMP II COS II, Mars standi
ng front, head to right, holding inverted spear with his right hand and resting his left on s
hield set on ground. very fine RIC 516; BMC 287; Cohen 230.

329   Lucius Verus AD 161-169. Rome Denarius AR 15 mm, 3,10 g L VERVS AVG AR
MENIACVS, bare head to right / TR P IIII IMP II COS II/ ARMEN, Armenia seated to lef
t, surrounded by arms, leaning one hand on bow and quiver, standard before. very fine
RIC III 509.

330   Lucius Verus AD 161-169. Rome Denarius AR 15 mm, 3,31 g L VERVS AVG AR
M PARTH MAX, bare head right / TR P V IMP III COS II, Parthian seated right with his h
ands bound behind his back; to right behind, quiver, bow and arms. very fine RIC 540.
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331   Lucius Verus AD 161-169. Rome Denarius AR 16 mm, 3,46 g L VERVS AVG AR
M PARTH MAX, laureate head right / TR P VI IMP IIII COS II; Victory standing right, hol
ding palm in left hand and placing shield inscribed VIC PAR on palm tree. very fine RIC
III 566; MIR 18, 141-14/30; BMCRE 431; RSC 279.

332   Lucius Verus AD 161-169. Rome Denarius AR 15 mm, 3,34 g IMP L AVREL VER
VS AVG, bare head right / PROV DEOR TR P II COS II, Providentia standing left, holdin
g globe and cornucopia. very fine RIC 482.

333   Lucius Verus AD 161-169. Rome Denarius AR 16 mm, 2,83 g IMP L AVREL VER
VS AVG, bare head right / PROV DEOR TR P II COS II, Providentia standing left, holdin
g globus and cornucopia. very fine RIC 482.

334   Marcus Aurelius AD 161-180. Rome Denarius AR 17 mm, 3,25 g ANTONINVS AV
G ARMENIACVS, laureate head right / PM TR P XVIII IMP II COS III ARMEN, Armenia
seated left on ground, right hand to mouth, left hand resting on arms, vexillum and roun
d shield in background. very fine RIC III 81; RSC 7.

335   Marcus Aurelius AD 161-180. Rome Denarius AR 18 mm, 3,08 g M ANTONINVS
AVG TR P XXVII, laureate head right / IMP VI COS III, Marcus Aurelius standing left, ho
lding branch with right and sceptre with left hand. very fine RIC 282.

336   Marcus Aurelius AD 161-180. Struck AD 161. Rome Denarius AR 18 mm, 2,97 g I
MP M AVREL ANTONINVS AVG, bare head to right, slight drapery on far shoulder / PR
OV DEOR TR P XV COS III, Providentia standing to left, holding globe and cornucopia.
very fine RIC III 22; BMCRE 16; RSC 507a.

337   Marcus Aurelius AD 161-180. Rome Denarius AR 17 mm, 3,20 g M ANTONINVS
AVG ARMENIACVS, laureate head right / PIETAS AVG TR P XX COS III, Pietas standi
ng left, holding acerrum and dropping incense over lighted altar to left. very fine RIC 14
8.

338   Marcus Aurelius AD 161-180. Rome Denarius AR 16 mm, 3,21 g M ANTONINVS
AVG ARMENIACVS, laureate head right / P M TR P XIX IMP III COS III, Roma seated l
eft on shield, holding Victory and spear. very fine RIC 141.
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339   Marcus Aurelius AD 161-180. Rome Denarius AR 15 mm, 3,41 g ANTONINVS AV
G ARMENIACVS, laureate head right / PM TR P XVIII IMP II COS [III] ARMEN, Armeni
a seated left on ground, right hand to mouth, left hand resting on arms, vexillum and rou
nd shield in background. very fine RIC III 81; RSC 7.

340   Marcus Aurelius AD 161-180. Rome Denarius AR 16 mm, 3,00 g M ANTONINVS
AVG TR P XXVII, laureate, draped and cuirassed bust right / IMP VI COS III, Mars, hel
meted and in military attire, standing right, holding spear, left hand on shield. very fine R
IC 276 var. (bust type).

341   Marcus Aurelius AD 161-180. Rome Denarius AR 16 mm, 3,21 g IMP M ANTONI
NVS AVG, laureate head right / CONCORD AVG TR P XVII / COS III,Concordia seated
left, holding patera and resting elbow on statue of Spes set on cornucopia. very fine RIC
60.

342   Marcus Aurelius AD 161-180. Rome Denarius AR 15 mm, 3,28 g M AVREL ANTO
NINVS AVG, laureate head right / TRP XXXIII IMP X COS III PP, Fortuna seated left, ho
lding rudder and cornucopiae. good very fine RIC III 402.

343   Marcus Aurelius AD 161-180. Rome Denarius AR 15 mm, 2,98 g ANTONINVS AV
G ARMENIACVS, laureate and cuirassed bust right / P M TR P XIX IMP II COS III / AR
MEN, Armenia seated left in attitude of mourning; vexillum and shield to left. nearly very
fine RIC 122a.

344   Marcus Aurelius AD 161-180. Rome As Æ 25 mm, 8,70 g [AVR]ELIVS CAESAR A
[NTO]NINI AVG P II FIL, bare head right / [TR] POT III COS II, Juventas standing right,
holding a branch in his left hand; behind, trophy; S - C across fields; [IVVENTAS] in exe
rgue very fine Cohen 397; RIC 1292.

345   Lucilla AD 164-169. Rome Denarius AR 20 mm, 2,87 g LVCILLA AVGVSTA, drap
ed bust right / PVDICITIA, Pudicitia, veiled, seated left with right hand on breast. very fin
e RIC 781.

346   Lucilla AD 164-169. Rome Denarius AR 18 mm, 3,39 g LVCILLA AVGVSTA, drap
ed bust right / IVNONI LVCINAE, Juno seated left, holding flower and infant. very fine RI
C 770; RSC 36; BMCRE 342.
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347   Lucilla AD 164-169. Rome Denarius AR 18 mm, 3,25 g LVCILLAE AVG ANTONIN
[I AVG F], draped bust right / VESTA, Vesta, veiled, sacrificing left from ladle over altar
and holding Palladium very fine Cohen 920; RIC 788.

348   Lucilla AD 164-169. Rome Denarius AR 17 mm, 3,49 g LVCILLAE AVG ANTONIN
I AVG F, draped bust right / VESTA, Vesta, veiled, sacrificing left from ladle over altar an
d holding Palladium very fine Cohen 920; RIC 788.

349   Diva Faustina II AD 175-176. Rome Denarius AR 16 mm, 3,29 g DIVA FAVSTINA
PIA, draped bust to right / CONSECRATIO, altar with horns left and right and with door i
n front. very fine RIC 746; Cohen 75; BMC 725; MIR 61

350   Diva Faustina II AD 175-176. Rome Denarius AR 16 mm, 3,05 g DIVA FAVSTINA
PIA, draped bust right / CONSECRATIO, peacock standing right, head reverted. very fin
e RIC 744 (Marcus Aurelius).

351   Commodus AD 177-192. Rome Denarius AR 18 mm, 3,37 g M COMM ANT P FE
L AVG BRIT P P, laureate head to right / VOTIS XX COS VI in three lines, all within laur
el wreath. very fine, flan break RIC III 229.

352   Crispina. Augusta AD 178-182. Rome Denarius AR 19 mm, 3,38 g CRISPINA AV
GVSTA, draped bust right / IVNO, Juno standing left, holding patera and sceptre, peaco
ck at her feet. very fine RIC 283.

353   Crispina. Augusta AD 178-182. Rome Denarius AR 18 mm, 2,91 g CRISPINA AV
GVSTA, draped bust of Crispina right / CONCORDIA, "dextrarum iunctio", clasped hand
s. very fine RIC 279.

354   Crispina. Augusta AD 178-182. Rome Denarius AR 17 mm, 2,72 g CRISPINA AV
GVSTA, Draped bust right / [V]ENVS, Venus standing left, holding apple and drawing dr
apery. very fine RIC III 286a (Commodus); MIR 18, 19-4a; RSC 35.
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355   Crispina. Augusta AD 178-182. Rome Denarius AR 19 mm, 3,47 g CRISPINA AV
GVSTA, draped bust right / VENVS, Venus standing left, holding apple and drawing dra
pery. very fine RIC III 286a (Commodus); MIR 18, 19-4a; RSC 35.

356   Crispina. Augusta AD 178-182. Rome Denarius AR 18 mm, 3,35 g CRISPINA AV
GVSTA, draped bust right / DIS GENI TALI BVS, lighted altar. very fine RIC 281b (Com
modus); MIR 18, 9-4a; RSC 16.

357   Crispina. Augusta AD 178-182. Rome Denarius AR 18 mm, 2,42 g CRISPINA AV
GVSTA, draped bust of Crispina to righ / C[E]RES, Ceres standing left, holding grain-ea
rs in her right hand and torch with her left. very fine BMC 33; Cohen 1; RIC 276.

358   Crispina. Augusta AD 178-182. Rome Denarius AR 17 mm, 3,17 g CRISPINA AV
GVSTA, draped bust right / VENVS, Venus standing left, holding apple and drawing dra
pery. very fine RIC III 286a (Commodus); MIR 18, 19-4a; RSC 35.

359   Crispina. Augusta AD 178-182. Rome Denarius AR 15 mm, 3,54 g CRISPINA AV
GVSTA, Draped bust right / VENVS, Venus standing left, holding apple and drawing dra
pery. very fine RIC III 286a (Commodus); MIR 18, 19-4a; RSC 35.

360   Clodius Albinus AD 193-197. Struck AD 194-195. Rome Denarius AR 16 mm, 2,8
6 g D CLO[D SEPT] ALBIN CAES, bare head to right / M[INER] PACIF COS II, Minerva,
helmeted, standing to left, holding olive branch and shield set on ground; spear leaning
against her arm. very fine RIC IV 7; BMCRE 95; RSC 48.

361   Clodius Albinus AD 193-197. Rome Denarius AR 15 mm, 2,85 g D C[LO]D SEPT
ALBIN CAES, bare head right / MIN[ER P]ACIF COS II, Minerva standing left, holding b
ranch and spear, and resting hand upon shield to right. nearly very fine RIC 7.

362   Julia Domna. Augusta AD 193-217. Rome Denarius AR 17 mm, 3,21 g IVLIA AVG
VSTA, draped bust of Julia Domna right / FORTVNAE FELICI, Fortuna standing facing,
head left, holding rudder on globe and cornucopia. very fine RIC 522, note; BMC 24, not
e; RSC 55a.
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363   Pertinax AD 193-193. Rome Denarius AR 18 mm, 2,79 g IMP CAES P HELV PER
TIN AVG, laureate head right / VOT DECEN TR P COS II, Pertinax standing left, sacrific
ing with patera over tripod to left. nearly very fine RIC 13a.

364   Pertinax AD 193-193. Rome Denarius AR 15 mm, 2,53 g [IMP CAES P HELV] PE
RTI[N AVG], laureate head right / [PROVID] DEOR COS II, Providentia standing left, rai
sing hands toward star. nearly very fine RIC 10a; RSC 40.

365   Septimius Severus AD 193-211. Emesa Denarius AR 17 mm, 2,37 g IMP CAE L S
EP SE • V PERT AVG COS II, laureate head of Septimius Severus right / MONE-T AV
G, Moneta standing facing, head left, scales in right hand, cornucopia in left. good very f
ine RIC 411a.

366   Septimius Severus AD 193-211. Emesa Denarius AR 17 mm, 3,07 g IMP CAE [L
SEP SEV PERT] AVG COS II, laureate head right / INVICT-O IMP, trophy with captured
arms below. very fine RIC IV 389; RSC 232.

367   Septimius Severus AD 193-211. Emesa Denarius AR 17 mm, 2,72 g IMP CAE L S
EP SEV [PERT AVG COS] II, laureate head right / INVICTO IMP, trophy with captured a
rms below. very fine RIC IV 389; RSC 232.

368   Septimius Severus AD 193-211. Rome Denarius AR 17 mm, 2,70 g L SEPT SEV
PE[RT AVG] IMP IIII, laureate head right / VICT AVG TR P II COS II P P, Victory advanc
ing right, holding wreath and palm frond. very fine RIC 38a; C. -; BMC 73.

369   Septimius Severus AD 193-211. Rome Denarius AR 17 mm, 2,01 g SEVERVS PI
VS AVG, laureate head to right / P M TR P XVII COS III P P, Jupiter standing to left, hol
ding thunderbolt and sceptre; at feet, two children standing to left and right. very fine RI
C IV 226; BMCRE 1; RSC 525.

370   Caracalla AD 198-217. Rome Denarius AR 20 mm, 3,27 g ANTONINVS AVGVST
VS, laureate, draped and cuirassed bust right / PONT TR P II, securitas seated right, ho
lding sceptre in left hand, propping head with right; altar in front. very fine RIC 29.
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371   Caracalla AD 198-217. Struck AD 210. Rome Denarius AR 20 mm, 3,08 g ANTO
NINVS PIVS AVG BRIT, laureate head right / VICTORIAE BRIT, Victory advancing right
holding trophy. very fine RIC 231A; Hill 1145; RSC 629; SCBC 658A.

372   Caracalla AD 198-217. Rome Denarius AR 19 mm, 2,37 g ANTONINVS PIVS AV
G BRIT, laureate bust to right / MARTI PROPVGNATORI, Mars advancing to left, holdin
g spear and trophy. nearly extremely fine RIC IV 223; BMCRE 87; RSC 150.

373   Caracalla AD 198-217. Rome Denarius AR 17 mm, 1,79 g ANTONINVS PIVS AV
G, laureate head right / PONTIF TR P XI COS III, Mars in fighting stance right, holding s
pear and shield. very fine RIC 100; BMCRE 569; RSC 447.

374   Caracalla AD 198-217. Rome Denarius AR 16 mm, 2,41 g ANTONINVS PIVS AV
G GERM, laureate head right / P M TR P XX COS IIII P P, Jupiter standing left, holding
sceptre and thunderbolt. very fine RIC 285a.

375   Plautilla. Augusta AD 202-205. Struck AD 203. Rome Denarius AR 20 mm, 3,28 g
PLAVTILLA AVGVSTA, draped bust right, seen from front, hair waved and tucked in sm
all chignon at base of head / DIANA LVCIFERA, Diana standing facing, head left, long li
t torch in both hands. very fine RIC 366.

376   Macrinus AD 217-218. Rome Denarius AR 20 mm, 3,57 g IMP C M OPEL SEV M
ACRINVS AVG, laureate and draped bust right / PROVIDENTIA DEORVM, Providentia
standing left, holding wand over globe and cornucopia. nearly extremely fine RIC 80; B
MCRE 73; RIC 108.

377   Elagabal AD 218-222. Rome Denarius AR 19 mm, 2,76 g IMP ANTONINVS PIVS
AVG, laureate, draped bust of Elagabalus right / FIDES MILITVM, legionary eagle betw
een two standards, a shield at the base of each. very fine BMCRE 202. RIC 78. RSC 4
4.

378   Elagabal AD 218-222. Rome Denarius AR 17 mm, 2,77 g IMP ANTONINVS AVG,
laureate, draped and cuirassed bust right / PROVID DEORVM, Providentia standing left
with her legs crossed, leaning on short column, holding wand over globe in her right han
d and cornucopiae with her left. very fine Cohen 245; RIC 130.
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379   Elagabal AD 218-222. Rome Antoninianus AR 24 mm, 3,72 g IMP CAES M AVR
ANTONINVS AVG, radiate and draped bust to right / VICTOR ANTONINI AVG, Victory
advancing to right, holding wreath and palm. very fine RIC IV 155; BMCRE 35; RSC 29
1a.

380   Elagabal AD 218-222. Rome Antoninianus AR 20 mm, 4,44 g IMP CAES M AVR
ANTONINVS AVG, radiate and draped and cuirassed bust right / P M TR P COS P P, R
oma seated left, holding Victory and sceptre, with shield at her side. very fine RIC 1.

381   Julia Maesa. Augusta AD 218-224. Rome Denarius AR 20 mm, 2,85 g IVLIA MAE
SA AVG, draped bust right / IVNO, Juno standing left, holding patera and sceptre. very f
ine RIC 254.

382   Aquilia Severa AD 220-222. Struck AD 221. Rome Denarius AR 19 mm, 2,29 g IV
LIA AQVILIA SEVERA AVG, draped bust right / CONCORDIA, Concordia standing left
by altar, holding patera and double cornucopia. Star in upper left or right field. nearly ver
y fine RIC 226; RSC 2; BMC 50.

383   Julia Mamaea. Augusta AD 222-235. Rome Denarius AR 17 mm, 2,47 g IVLIA MA
MAEA AVG, diademed and draped bust to right / VESTA, Vesta standing to left, holding
palladium and sceptre. very fine RIC IV 360 (Alexander); BMCRE 381 (Alexander); RS
C 81.

384   Severus Alexander AD 222-235. Rome Denarius AR 17 mm, 3,04 g IMP C M AVR
SEV ALEXAND AVG, laureate and draped bust right / P M TR P V COS II P P, Severus
Alexander standing facing, head left, sacrificing with patera over lighted altar to left. very
fine RIC 55.

385   Maximinus I Thrax AD 235-238. Struck AD 236. Rome Denarius AR 17 mm, 3,10
g IMP MAXIMINVS PIVS AVG, laureate, draped and cuirassed bust to right / FIDES MI
LITVM, Fides standing facing, head to left, holding military standard in each hand. very f
ine RIC IV 7A; BMCRE 58-61; RSC 7a.

386   Gordian III AD 238-244. Antioch Antoninianus AR 22 mm, 4,65 g IMP CAES M AN
T GORDIANVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / LIBERALITAS AVG, Lib
ertas standing left, holding purse and sceptre. very fine RIC 187a.
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387   Gordian III AD 238-244. Rome Antoninianus AR 19 mm, 4,30 g IMP CAES M ANT
GORDIANVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / IOVI CONSERVATORI, J
upiter standing left, holding sceptre and thunderbolt over small figure of Gordian standin
g left. very fine RIC IV3, 2; RSC 105; RCV 8614.

388   Gordian III AD 238-244. Rome Antoninianus AR 20 mm, 4,21 g IMP CAES M ANT
GORDIANVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust of Gordian III right / VIRTVS AV
G, Virtus standing facing, head left, holding spear and resting hand on grounded shield.
good very fine RIC 6; RSC 381.

389   Gordian III AD 238-244. Rome Antoninianus AR 21 mm, 4,86 g IMP GORDIANVS
PIVS FEL AVG, radiate, draped, and cuirassed bust of Gordian right / VICTOR AETER,
Victory standing left, holding palm and resting hand on shield set atop captive. very fine
RIC 154.

390   Gordian III AD 238-244. Rome Antoninianus AR 20 mm, 3,94 g IMP CAES M ANT
GORDIANVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust to right / VICTORIA AVG, Victor
y advancing to left, holding wreath and palm. good very fine RIC IV 5; RSC 357.

391   Gordian III AD 238-244. Rome Antoninianus AR 20 mm, 3,72 g IMP CAES M ANT
GORDIANVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust to right / FIDES MILITVM, Fides
standing facing, head to left, holding vertical standard and transverse sceptre. very fine
RIC IV 1; RSC 86.

392   Gordian III AD 238-244. Rome Antoninianus AR 19 mm, 4,30 g IMP CAES M ANT
GORDIANVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust of Gordian III right / P M TR P II
COS P P, Virtus standing facing, head left, holding spear and resting hand on grounded
shield. very fine RIC 20.

393   Gordian III AD 238-244. Rome Antoninianus AR 20 mm, 4,15 g IMP GORDIANVS
PIVS FEL AVG, radiate, draped and cuirassed bust of Gordian right / P M TR P V COS
II P P, Gordian standing right, holding spear and globe. very fine RIC 93.

394   Gordian III AD 238-244. Rome Antoninianus AR 23 mm, 4,28 g IMP GORDIANVS
PIVS FEL AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / P M TR P V COS II P P, Apoll
o seated left, holding branch, left elbow based on lyre. good very fine RIC 89.
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395   Gordian III AD 238-244. Rome Antoninianus AR 20 mm, 4,77 g IMP CAES M ANT
GORDIANVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust to right / VICTORIA AVG, Victor
y advancing to left, holding wreath and palm. very fine RIC IV 5; RSC 357.

396   Gordian III AD 238-244. Rome Antoninianus AR 22 mm, 5,79 g IMP CAES GORD
IANVS PIVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / AEQVITAS AVG, Aequitas
standing left, holding scales and cornucopia. very fine RIC IV 177; RSC 17.

397   Gordian III AD 238-244. Rome Antoninianus AR 20 mm, 4,39 g IMP GORDIANVS
PIVS FEL AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / FELICIT TEMP, Felicitas stan
ding left with caduceus and cornucopia. very fine RIC 140; RSC 71.

398   Gordian III AD 238-244. Rome Antoninianus AR 20 mm, 4,32 g IMP GORDIANVS
PIVS FEL AVG, radiate, draped and cuirassed bust to right / SECVRITAS PERPETVA,
Securitas standing facing, head to left, holding sceptre and resting left arm on column. v
ery fine RIC IV 153; RSC 336.

399   Gordian III AD 238-244. Rome Antoninianus AR 21 mm, 5,33 g IMP CAES M ANT
GORDIANVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust to right / IOVI CONSERVATORI,
Jupiter standing facing with head to left, holding thunderbolt and sceptre, Emperor stan
ding to left beside. very fine RIC IV 2; RSC 105.

400   Gordian III AD 238-244. Rome Antoninianus AR 20 mm, 4,04 g IMP GORDIANVS
PIVS FEL AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / P M TR P V COS II P P, emp
eror in military dress, standing right, holding transverse spear and globe. very fine RIC 9
3; C. 266.

401   Gordian III AD 238-244. Rome Antoninianus AR 22 mm, 4,24 g IMP GORDIANVS
PIVS FEL AVG, radiate and cuirassed bust right / ORIENS AVG, Sol standing left, raisin
g hand and holding globus. very fine RIC 213.

402   Gordian III AD 238-244. Rome Antoninianus AR 21 mm, 4,62 g IMP GORDIANVS
PIVS FEL AVG, radiate, draped and cuirassed bust of Gordian right / P M TR P V COS
II P P, Gordian standing right, holding spear and globe. very fine RIC 93.
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403   Gordian III AD 238-244. Rome Antoninianus AR 20 mm, 4,90 g IMP CAES M ANT
GORDIANVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / PROVIDENTIA AVG, Pro
videntia standing left, holding globe and sceptre. good very fine RIC 4.

404   Gordian III AD 238-244. Rome Antoninianus AR 19 mm, 4,57 g IMP GORDIANVS
PIVS FEL AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / P M TR P IIII COS II P P, Apo
llo seated to left, holding branch and resting elbow on lyre. good very fine RIC IV 88; RS
C 250.

405   Gordian III AD 238-244. Rome Antoninianus AR 20 mm, 4,71 g IMP CAES M ANT
GORDIANVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / ROMAE AETERNAE, Ro
ma seated left on shield, holding crowning Victory and spear. good very fine RIC 38.

406   Gordian III AD 238-244. Rome Antoninianus AR 23 mm, 4,33 g IMP GORDIANVS
PIVS FEL AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / AETERNITATI AVG, Sol, radi
ate and draped over left shoulder and arm, standing facing, head left, raising right hand
and holding globe in left. good very fine RIC 83; RSC 41.

407   Gordian III AD 238-244. Rome Antoninianus AR 20 mm, 4,82 g IMP GORDIANVS
PIVS FEL AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / FELICITAS TEMPORVM, Feli
citas standing left holding caduceus and cornucopia. good very fine RIC 142; RSC 81.

408   Gordian III, as Caesar AD 238. Rome Denarius AR 18 mm, 3,26 g M ANT GORDI
ANVS CAES, bare-headed and draped bust right / PIETAS AVGG, jug between lituus a
nd knife on left, simpulum and sprinkler on right. very fine RIC 1; BMCRE 62; RSC 182.

409   Otacilia Severa AD 244-249. Rome Antoninianus AR 20 mm, 3,20 g M OTACIL S
EVERA AVG, diademed and draped bust right, set on crescent / CONCORDIA AVGG,
Concordia seated to left, holding patera and double cornucopia. very fine RIC IV 125c
(Philip I); RSC 4.

410   Otacilia Severa AD 244-249. Rome Antoninianus AR 23 mm, 3,62 g M OTACIL S
EVERA AVG, draped bust right, wearing stephane, set on crescent / CONCORDIA AVG
G, Concordia seated left, sacrificing patera over altar and holding cornucopia. very fine
RIC 126 (Philip I); RSC 17.
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411   Otacilia Severa AD 244-249. Rome Antoninianus AR 23 mm, 4,25 g MARCIA OTA
CIL SEVERA AVG, draped bust right, wearing stephane and set upon crescent / PVDIC
ITIA AVG, Pudicitia seated left on throne, drawing veil from face and holding sceptre. ve
ry fine RIC 123c (Philip I).

412   Otacilia Severa AD 244-249. Rome Antoninianus AR 21 mm, 4,32 g MARCIA OTA
CIL SEVERA AVG, diademed and draped bust right / PVDICITIA AVG, Pudicitia, veiled,
seated left with right hand drawing veil and holding transverse sceptre in left hand. good
very fine RIC 123c.

413   Otacilia Severa AD 244-249. Rome Antoninianus AR 22 mm, 3,70 g M OTACIL S
EVERA AVG, diademed and draped bust to right, set on crescent / CONCORDIA AVG
G, Concordia seated to left, holding patera and double cornucopia. very fine RIC IV 125
c (Philip I) corr. (date); RSC 4.

414   Otacilia Severa AD 244-249. Rome Sestertius Æ 31 mm, 20,19 g MARCIA OTACI
L SEVERA AVG, diademed and draped bust to right / PVDICITIA AVG, Pudicitia, veiled,
seated to left, holding sceptre and drawing veil. very fine RIC IV 209a (Philip I); C. 55.

415   Philip I Arab AD 244-249. Rome Antoninianus AR 21 mm, 3,83 g IMP PHILIPPVS
AVG, radiate, draped, and cuirassed bust right / SAECVLARES AVGG, Antelope walkin
g left; VI in exergue. very fine RIC IV 21; RSC 189.

416   Philip I Arab AD 244-249. Rome Antoninianus AR 18 mm, 3,77 g IMP M IVL PHILI
PPVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right, seen from behind / P M TR P IIII
COS II P P, Felicitas standing left, holding caduceus and cornucopia good very fine RIC
4; RSC 136.

417   Philip I Arab AD 244-249. Rome Antoninianus AR 20 mm, 2,93 g IMP M IVL PHILI
PPVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right, seen from behind / P M TR P IIII
COS II P P, Felicitas standing left, holding caduceus and cornucopia good very fine RIC
4; RSC 136.

418   Philip I Arab AD 244-249. Rome Antoninianus AR 20 mm, 3,92 g IMP M IVL PHILI
PPVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right, seen from behind / P M TR P IIII
COS II P P, Felicitas standing left, holding caduceus and cornucopia very fine RIC 4; R
SC 136.

Savoca Coins • Silver | 128th Silver Auction • 20 March 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



50

50

50

50

50

50

50

50

419   Philip I Arab AD 244-249. Rome Antoninianus AR 20 mm, 5,03 g IMP M IVL PHILI
PPVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / FELICITAS TEMP, Felicitas stand
ing left holding long caduceus and cornucopia. very fine RIC 31; C. 43.

420   Philip I Arab AD 244-249. Rome Antoninianus AR 20 mm, 4,41 g IMP M IVL PHIL
LIPVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust to right / LIBERALITAS AVGG II, Libera
litas standing to left, holding abacus and cornucopiae. very fine RIC IV 38b; RSC 87.

421   Philip I Arab AD 244-249. Rome Antoninianus AR 21 mm, 5,22 g IMP M IVL PHILI
PPVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust to right / VIRTVS AVG, Virtus seated to
left on cuirass, holding branch and spear. very fine RIC IV 53; RSC 240.

422   Philip I Arab AD 244-249. Rome Antoninianus AR 22 mm, 4,16 g IMP M IVL PHILI
PPVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust to right / VICTORIA AVG, Victory advan
cing to right, holding wreath and palm. very fine RIC IV 49b; RSC 227.

423   Philip I Arab AD 244-249. Rome Antoninianus AR 20 mm, 3,96 g IMP M IVL PHILI
PPVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust to right / ROMAE AETERNAE, Roma s
eated to left, holding Victory and sceptre, shield at side. very fine RIC IV 44b; RSC 169.

424   Philip I Arab AD 244-249. Rome Antoninianus AR 21 mm, 4,66 g IMP M IVL PHILI
PPVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / SECVRIT ORBIS, Securitas seat
ed left, holding sceptre and propping head on left hand. good very fine RIC 48b.

425   Philip I Arab AD 244-249. Rome Antoninianus AR 22 mm, 4,45 g IMP M IVL PHILI
PPVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / AEQVITAS AVGG, Aequitas stan
ding to left, holding scales and cornucopia. good very fine RIC IV 27b; RSC 9.

426   Philip I Arab AD 244-249. Rome Antoninianus AR 20 mm, 4,20 g IMP M IVL PHILI
PPVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / P M TR P III COS P P, Felicitas s
tanding to left, holding long caduceus and cornucopia. good very fine RIC IV 3; RSC 12
4.
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427   Philip I Arab AD 244-249. Rome Antoninianus AR 20 mm, 4,31 g IMP M IVL PHILI
PPVS AVG, radiate, draped, and cuirassed bust right, seen from beind / ROMAE AETE
RNAE, Roma seated left on shield, holding Victory and spear. very fine RIC 44 (b); C. 1
69.

428   Philip I Arab AD 244-249. Rome Antoninianus AR 21 mm, 4,38 g IMP M IVL PHILI
PPVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / VIRTVS AVG, Virtus seated to lef
t on cuirass, holding branch and inverted spear. very fine RIC IV 53; RSC 240.

429   Philip I Arab AD 244-249. Rome Antoninianus AR 21 mm, 3,24 g IMP M IVL PHILI
PPVS AVG, radiate, draped, and cuirassed bust right / ANNONA AVGG, Annona standi
ng left, holding grain ears over modius and cornucopia. extremely fine RIC IV 28c; RSC
25.

430   Philip I Arab AD 244-249. Rome Antoninianus AR 21 mm, 4,26 g IMP M IVL PHILI
PPVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / LAETIT FVNDAT, Laetitia standin
g left, foot on prow, holding wreath and rudder. good very fine RIC 36b; RSC 80.

431   Philip I Arab AD 244-249. Rome Antoninianus AR 21 mm, 4,21 g IMP M IVL PHILI
PPVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust to right / SECVRIT ORBIS, Securitas se
ated to left, holding sceptre and propping head on hand. very fine RIC IV 48b; RSC 215.

432   Philip II, as Caesar AD 244-246. Rome Antoninianus AR 19 mm, 4,24 g M IVL PHI
LIPPVS CAES, radiate and draped bust right / PRINCIPI IVVENT, Philip II standing left,
holding globe and spear. very fine RIC IV 218d; RSC 48.

433   Philip II, as Caesar AD 244-246. Rome Antoninianus AR 20 mm, 3,02 g M IVL PHI
LIPPVS CAES, radiate, draped and cuirassed bust to right / PRINCIPI IVVENT, Prince, i
n military attire, standing to left, holding spear and globe. very fine RIC IV 218d; RSC 4
8.

434   Philip II, as Caesar AD 244-246. Rome Antoninianus AR 21 mm, 3,78 g M IVL PHI
LIPPVS CAES, radiate, draped and cuirassed bust right / IOVI CONSERVAT, Jupiter sta
nding left, holding thunderbolt and sceptre. very fine RIC 213; RSC 13.
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435   Philip II, as Caesar AD 244-246. Rome Antoninianus AR 20 mm, 3,30 g M IVL PHI
LIPPVS CAES, radiate, draped and cuirassed bust right / PRINCIPI IVVENT, Prince sta
nding left, holding globe and spear. good very fine RIC 218d; RSC 48.

436   Philip II AD 247-249. Antioch Antoninianus AR 21 mm, 4,59 g IMP M IVL PHILIPP
VS AVG, radiate, draped and cuirassed bust to right / AEQVITAS AVG, Aequitas standi
ng to left, holding scales and cornucopia. good very fine RIC 240a var. (rev. legend).

437   Philip II AD 247-249. Rome Antoninianus AR 20 mm, 4,32 g IMP PHILIPPVS AV
G, radiate, draped and cuirassed bust right / LIBERALITAS AVGG III, Philip I and Philip
II seated left on curule chairs; Philip I holds short sceptre. very fine RIC 230.

438   Philip II AD 247-249. Rome Antoninianus AR 21 mm, 3,13 g IMP PHILIPPVS AV
G, radiate, draped and cuirassed bust right / PAX AETERNA, Pax standing to left, holdi
ng branch and transverse sceptre. good very fine RIC IV 231c; RSC 23.

439   Herennia Etruscilla AD 249-251. Rome Antoninianus AR 19 mm, 4,00 g HER ETR
VSCILLA AVG, diademed and draped bust to right, set on crescent / PVDICITIA AVG, P
udicitia seated to left, drawing veil from face and holding sceptre. good very fine RIC IV
59b (Decius); RSC 19.

440   Herennius Etruscus, as Caesar AD 249-251. Rome Antoninianus AR 21 mm, 3,50
g Q HER ETR MES DECIVS NOB C, radiate and draped bust to right / PIETAS AVGVS
TORVM, priestly implements: sprinkler, simpulum, jug, patera and lituus. very fine RIC I
V 143 (Decius) corr. (patera also on reverse); RSC 14

441   Herennius Etruscus, as Caesar AD 249-251. Rome Antoninianus AR 21 mm, 4,38
g Q HER ETR MES DECIVS NOB C, radiate and draped bust right / SPES PVBLICA, S
pes advancing to left, holding flower and raising skirt. very fine RIC IV 149; RSC 38.

442   Trajan Decius AD 249-251. Rome Antoninianus AR 22 mm, 4,28 g IMP TRAIANV
S DECIVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / DACIA, Dacia standing left,
holding staff surmounted by ass's head. very fine RIC 2b; Cohen 13.
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443   Trajan Decius AD 249-251. Rome Antoninianus AR 21 mm, 4,00 g IMP TRAIANV
S DECIVS AVG, radiate, draped, and cuirassed bust right / PAX AVGVSTI, Pax standin
g left, holding branch and transverse sceptre. very fine RIC 6.

444   Trajan Decius AD 249-251. Rome Antoninianus AR 20 mm, 3,34 g IMP C M Q TR
AIANVS DECIVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / ABVNDANTIA AVG,
Abundantia standing to right, emptying cornucopia. very fine RIC IV 10b; RSC 2.

445   Trajan Decius AD 249-251. Rome Antoninianus AR 19 mm, 3,32 g IMP CAE TRA
DEC AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / DACIA FELIX, Dacia standing faci
ng, head to left, holding standard. very fine RIC IV 37b; RSC 33.

446   Trajan Decius AD 249-251. Rome Antoninianus AR 20 mm, 4,64 g IMP C M Q TR
AIANVS DECIVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / PANNONIAE, the two
Pannoniae standing facing, heads turned away from each other, each holding standard,
the one to right raising hand. very fine RIC IV 26; RSC 81.

447   Trajan Decius AD 249-251. Rome Antoninianus AR 20 mm, 4,12 g IMP C M Q TR
AIANVS DECIVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / ADVENTVS AVG, Em
peror on horse to left, raising hand and holding short sceptre. very fine RIC IV 11b; RSC
4.

448   Trajan Decius AD 249-251. Rome Antoninianus AR 20 mm, 4,23 g IMP C M Q TR
AIANVS DECIVS AVG, radiate, cuirassed bust right / GENIVS EXERC ILLVRICIANI, G
enius standing left, holding patera and cornucopia, standard behind. good very fine RIC
16c.

449   Trajan Decius AD 249-251. Rome Antoninianus AR 21 mm, 3,79 g IMP C M Q TR
AIANVS DECIVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust to right / VBERITAS AVG, U
beritas standing left, holding purse and cornucopia. good very fine RIC 28b.

450   Hostilian, as Caesar AD 250-251. Rome Antoninianus AR 18 mm, 2,76 g [C VAL]
ENS HOSTIL MES QVINTVS N C, radiate and draped bust right / PRINC[IPI IV]VENTV
TIS, Prince standing to left, holding standard and spear. nearly very fine RIC IV 182 (De
cius); RSC 36a.
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451   Herennius Etruscus AD 251. Rome Antoninianus AR 20 mm, 3,69 g Q HER ETR
MES DECIVS NOB C, radiate, draped and cuirassed bust of Herennius Etruscus to righ
t / PRINCIPI IVVENTVTIS, Apollo seated left, holding branch in his right hand and restin
g his left elbow on lyre. very fine RIC 146.

452   Trebonianus Gallus AD 251-253. Rome Antoninianus AR 20 mm, 3,88 g IMP CAE
C VIB TREB GALLVS AVG, radiate, draped, and cuirassed bust right / ANNONA AVGG,
Annona standing right, foot on prow, holding rudder and grain ears. very fine RIC IV 31.

453   Trebonianus Gallus AD 251-253. Rome Antoninianus AR 18 mm, 3,37 g IMP CAE
C VIB TREB GALLVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / AETERNITAS AV
GG, Aeternitas standing left holding globe surmounted by phoenix, and gathering up dr
apery. very fine RIC 30.

454   Trebonianus Gallus AD 251-253. Rome Antoninianus AR 20 mm, 3,76 g IMP C C
VIB TREB GALLVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / PAX AETERNA, Pa
x standing left, holding sceptre and branch. very fine RIC 71.

455   Trebonianus Gallus AD 251-253. Rome Antoninianus AR 22 mm, 3,70 g IMP C C
VIB TREB GALLVS AVG, radiate, draped, cuirassed bust right / PIETAS AVGG, Pietas
veiled, standing left by altar, raising both hands. good very fine RIC 72; RSC 88; Sear (1
998) 2790; Sear 9643.

456   Trebonianus Gallus AD 251-253. Rome Antoninianus AR 22 mm, 3,15 g IMP C C
VIB TREB GALLVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right, seen from behind / L
IBERTAS PVBLICA, Libertas standing facing, head left, pileus in right hand, transverse
scepter in left. good very fine RIC IV 70; RSC 68.

457   Volusian AD 251-253. Rome Antoninianus AR 21 mm, 4,47 g IMP C C VIB VOLV
SIANVS AVG, radiate, draped, and cuirassed bust right / FELICITAS PVBL, Felicitas st
anding facing, head left, holding caduceus and cornucopia. very fine RIC IV (Gallus) 20
5; RSC 32.

458   Aemilian AD 253. Rome Antoninianus AR 23 mm, 2,81 g IMP AEMILIANVS PIVS
FEL AVG, radiate, draped, cuirassed bust right / DIANE VICTRICI, Diana standing left,
holding arrow and bow. very fine RIC IVc 2b var (rev. legend)., Cohen 25 var.
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459   Aemilian AD 253-253. Rome Antoninianus AR 20 mm, 3,03 g IMP AEMILIANVS P
IVS FEL AVG, Radiate, draped, and cuirassed bust right / MARTI PROPVGT, (sic, abbr
eviated from PROPVGNATORI) Mars standing left, leaning on shield and holding revers
ed spear. very fine RIC IV 6; RSC 25.

460   Gallienus AD 253-268. Samosata Billon Antoninianus 20 mm, 4,38 g [IMP] C P LI
C GALLIENVS P F AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / VIRTVS AVGG, Gall
ienus and Valerian I, standing facing each other, Gallienus holding spear and globe, Val
erian holding Victory and transverse spear. very fine RIC 456; RSC 1310; MIR 1687m.

461   Valerian I AD 253-260. Antioch Billon Antoninianus 19 mm, 3,79 g IMP VALERIAN
VS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / [P] M [TR P V] COS IIII P P, Valerian
and Gallienus standing facing one another, each holding shield set on ground; two spea
rs between in background. very fine RIC 277; RSC 169; MIR 1598a.

462   Valerian I AD 253-260. Samosata Billon Antoninianus 19 mm, 3,49 g IMP C P LIC
VALERIANVS P F AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / RESTITVT ORIENTI
S, the Orient standing right, presenting wreath to Valerian standing left, holding spear; s
tar above. very fine RIC 287; C. 189; MIR 1700q.

463   Saloninus, as Caesar AD 258-260. Samosata Billon Antoninianus 20 mm, 3,35 g
SALON VALERIANVS NOB CAES, radiate, draped and cuirassed bust right / SPES PV
BLICA, Spes standing to left, lifting hem of skirt and presenting flower to prince standing
to right, holding sceptre. very fine RIC 36; MIR 1696d; RSC 95.

464   Saloninus, as Caesar AD 258-260. Samosata Billon Antoninianus 18 mm, 3,75 g
SALON VALERIANVS NOB CAES, radiate, draped and cuirassed bust right / SPES PV
BLICA, Spes standing to left, lifting hem of skirt and presenting flower to prince standing
to right, holding sceptre. very fine RIC 36; MIR 1696d; RSC 95.

465   Quietus AD 260-261. Samosata Billon Antoninianus 22 mm, 3,63 g IMP C FVL Q
VIETVS P F AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / SOL INVICTO, Sol standin
g left, raising hand and holding globus. very fine Cohen 12; MIR pl. 125, 1741n; RIC 12.

466   Claudius II (Gothicus) AD 268-270. Cyzicus Antoninianus Æ 21 mm, 3,55 g IMP C
LAVDIVS P F AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / VICTORIA[E GOTHIC], tr
ophy between two captives. very fine RIC V online 983.
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467   Claudius II (Gothicus) AD 268-270. Smyrna Billon Antoninianus 20 mm, 3,62 g [IM
P C] M AVR CLAVDIVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / V[ICTOR]IA AV
G, Victory advancing left, holding a diadem in both hands; at her feet to left, shield on b
ase; SPQR in exergue. nearly very fine RIC V online 820.

468   Aurelian AD 270-275. Cyzicus Antoninianus Æ silvered 21 mm, 4,10 g IMP AVRE
LIANVS AVG, cuirassed and radiate bust right / ORIENS AVG, Sol standing left, raising
right hand and holding globe in left, bound captive seated to left, Γ to left, XXI in exergu
e. very fine RIC online 3061.

469   Vaballathus AD 272. Antioch Antoninianus Æ 21 mm, 2,51 g IM C VHABALATHV
S AVG, radiate, draped bust right / VIRTVS AVG, Virtus, helmeted and in military dress,
standing right, holding spear and resting left hand on shield at his side. Star in right fiel
d. very fine RIC 8 corr.

470   Tacitus AD 275-276. Cyzicus Antoninianus Æ silvered 20 mm, 4,02 g IMP C M CL
TACITVS AVG, cuirassed and radiate bust right / CLEMENTIA TEMP/ P, emperor standi
ng right, holding sceptre, receiving globe from soldier standing left, holding spear. good
very fine RIC online 4021.

471   Florianus AD 276. Cyzicus Billon Antoninianus 20 mm, 3,33 g IMP FLORIANVS A
VG, radiate, draped and cuirassed bust right / CONCORDIA MILITVM, Victory standing
to right, holding palm, presenting wreath to emperor standing to left and holding sceptr
e; [Q] in exergue. very fine RIC V.1 116; RIC 4533 (temporary).

472   Probus AD 276-282. Rome Antoninianus Æ silvered 20 mm, 3,96 g IMP PROBVS
AVG, radiate and cuirassed bust right / ADVENTVS AVG, R-wreath-Z, Probus riding hor
se left, raising hand, holding sceptre and treading upon bound captive to left. nearly extr
emely fine RIC V 156; Pink VI/1 p. 45.

473   Probus AD 276-282. Serdica Antoninianus Æ silvered 22 mm, 3,71 g IMP C M AV
R PROBVS AVG, radiate, draped and cuirassed / PROVIDEN DEOR, Providentia stand
ing right, holding two ensigns, facing Sol standing left, right hand raised, left hand holdin
g globe; star between, KAΓ in exergue. very fine RIC 845.

474   Probus AD 276-282. Siscia Billon Antoninianus 19 mm, 3,59 g IMP PROBVS P F
AVG, radiate and cuirassed bust right / CONCORDIA AVG, Concordia standing left, hol
ding patera and double cornucopia; VI to right; XXI in exergue. very fine RIC 661.
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475   Probus AD 276-282. Siscia Antoninianus Æ 19 mm, 3,58 g IMP PROBVS P F AV
G, radiate and cuirassed bust right / CONCORDIA MILIT / Q / XXI, Emperor and Conco
rdia standing facing each other, clasping hands. very fine RIC 665.

476   Probus AD 276-282. Siscia Antoninianus Æ 21 mm, 3,99 g IMP C PROBVS P F A
VG, radiate and cuirassed bust right / PAX AVGVST/ VI/ XXI, Pax standing facing, head
to left, holding olive branch and sceptre. very fine RIC 706.

477   Probus AD 276-282. Siscia Antoninianus Æ 21 mm, 4,32 g IMP C M AVR PROBV
S AVG, radiate, mantled and cuirassed bust left, with eagle tipped sceptre / VIRTVS PR
OBI AVG/ YYIQ, Mars advancing right, with spear and trophy over shoulder. very fine RI
C 810.

478   Numerian AD 283-284. Rome Antoninianus Æ 20 mm, 3,45 g IMP NVMERIANVS
P F AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / PROVIDENT AVGG, Providentia st
anding left, holding grain ears over modius and cornucopia, VXXI in exergue. very fine
RIC 447.

479   Maximianus Herculius AD 286-305. Cyzicus Follis Æ 26 mm, 9,34 g IMP C M A M
AXIMIANVS P F AVG, laureate head right / GENIO POPVLI ROMANI, Genius standing
left, holding cornucopia and patera; KΔ in exergue. very fine RIC 10b.

480   Maximianus Herculius AD 286-305. Rome Fourrée Quinarius AV 15 mm, 2,43 g [I
MP] MAXIMIANVS P F AVG, draped, cuirassed and laureate bust right / VIRTVS AVG,
naked Hercules standing facing, head turned left, right hand with club; left hand holding
globe and lion skin. very fine RIC -; Cohen -.

481   Maximianus Herculius AD 286-305. Ticinum Argenteus AR 17 mm, 2,32 g MAXIMI
ANVS AVG, laureate of head Maximianus Herculius right / VIRTVS MILITVM, the four t
etrarchs sacrificing before campgate with eight turrets. very fine, restaured RIC 1b (Ser
dica).

482   Carausius AD 287-293. Londinium Antoninianus Æ 25 mm, 3,89 g IMP C CARAV
SIVS P F AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / [P]AX AVG, Pax standing to le
ft, holding branch and sceptre; B-E across fields; [MLXXI] in exergue. very fine RIC V 11
8; Webb 139.
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483   Galerius Maximianus, as Caesar AD 293-305. Rome. 3rd officina Argenteus AR 2
0 mm, 3,16 g MAXIMIANVS AVG, laureate head of Galerius Maximianus right / VIRTVS
MILITVM/ Γ, the four tetrarchs sacrificing before campgate with six turrets. good very fin
e RIC 6.

484   Constantius I Chlorus AD 305-306. Ticinum Argenteus AR 19 mm, 3,16 g CONST
ANTIVS CAESAR, laureate head of Constantius I to right / VIRTVS MILITVM, the four t
etrarchs sacrificing before campgate with six turrets. very fine, restaured RIC VI 15a.

485   Galerius Maximianus AD 305-311. Alexandria Follis Æ 24 mm, 6,32 g IMP C GAL
VAL MAXIMIANVS P F AVG, laureate head to right / GENIO IMPERATORIS/ B/P-R/ AL
E, Genius standing to left, with modius on head, nude but for chlamys over left shoulder,
holding patera and cornucopia. very fine RIC VI 72.

486   Galerius Maximianus AD 305-311. Cyzicus Follis Æ 27 mm, 7,87 g GAL MAXIMIA
NVS P F AVG, laureate head right / VIRTVTI EXERCITVS/ B/ MKV, Mars advancing rig
ht, holding spear in his right hand and trophy over his left shoulder. very fine RIC 72.

487   Constantine I the Great AD 306-337. Constantinople Follis Æ 17 mm, 2,93 g CON
STANTINVS AVG, laureate head of Constantine I to right / PROVIDENTIAE AVGG/ A/
CONS, camp gate with two turrets and no doors; above, star. very fine RIC 7.

488   Constantine I the Great AD 306-337. Ticinum Follis Æ 20 mm, 3,90 g CONSTANT
INVS P F AVG, laureate, draped and cuirassed bust to right / SOLI INVICTO COMITI, S
ol wearing chlamys standing to left, holding globe and raising hand; PT in exergue. goo
d very fine, tooled RIC VII 2 var.

489   Maximinus II Daia AD 310-313. Antioch Follis Æ 23 mm, 7,82 g IMP C GAL VAL
MAXIMINVS P F AVG, laureate head right / GENIO EXERCITVS/ S/ ANT, Genius stand
ing left before lighted altar, wearing modius on head and chlamys over left shoulder, hol
ding patera and cornucopia, crescent in left field. very fine RIC 133c.

490   Maximinus II Daia AD 310-313. Cyzicus Follis Æ 23 mm, 5,72 g IMP C GAL VAL
MAXIMINVS P F AVG, laureate head right / SOLI INVICTO/ */ B/ SMK, radiate Sol in lo
ng robe, standing facing, head to left, with right hand raised and left holding head of Ser
apis. good very fine RIC 92.
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491   Crispus, as Caesar AD 316-326. Treveri Follis Æ 17 mm, 2,04 g IVL CRISPVS N
OB CAES, laureate and cuirassed bust to left, holding spear and shield / BEATA TRAN
QVILLITAS, globe on altar inscribed VOTIS XX in three lines; three stars above, PTR in
exergue. very fine, tooled RIC VII 374.

492   Helena. Augusta AD 328-329. Sirmium Follis Æ 17 mm, 3,64 g FL HELENA AVG
VSTA, diademed and draped bust right / SECVRITAS REIPVBLICE, Securitas standing
left, holding olive branch in extended right hand; SIRM. very fine RIC 54; LRBC 808.

493   City Commemorative AD 330-354. Heraclea Follis Æ 15 mm, 2,36 g VRBS ROM
A, bust of Roma left wearing visored, plumed and crested helmet and ornamental mantl
e / She-wolf and twins left; above two stars; SMHB(star) in exergue. very fine RIC VII H
eraclea 143.

494   Delmatius, as Caesar AD 335-337. Thessaloniki Follis Æ 14 mm, 1,44 g FL DALM
ATIVS NOB C, laureate and draped bust right / GLORIA EXERCITVS, two soldiers stan
ding facing each other, each holding spear and resting hand on shield set on ground; be
tween them, standard; SMTSΓ in exergue. very fine RIC 227.

495   Constantius II AD 337-361. Sirmium Siliqua AR 22 mm, 3,25 g D N CONSTANTIV
S P F AVG, diademed, draped and cuirassed bust right / VOTIS/ XXX/ MVLTIS/ XXXX i
n four lines within wreath; in exergue •SIRM•. very fine RIC 66.

496   Decentius, as Caesar AD 350-353. Rome Antoninianus AR 20 mm, 3,76 g IMP C
M Q TRAIANVS DECIVS AVG, radiate, and cuirassed bust right / VICTORIA AVG, Victo
ry advancing left, holding wreath and palm. very fine RIC 29c; RSC 113a.

497   Julian II AD 360-363. Cyzicus Follis Æ 16 mm, 3,31 g D N FL CL IVLIANVS P F A
VG, pearl-diademed, helmeted and cuirassed bust to left, holding spear and shield / VO
T X MVLT XX, laurel wreath encircling legend in four lines; CVZA in exergue. very fine
RIC VIII 130; LRBC 2512.

498   Gratian AD 367-383. Treveri Solidus AV 19 mm, 4,53 g D N GRATIANVS P F AV
G, pearl-diademed, draped, and cuirassed bust right / VICTORIA AVGG/ TROBC, Grati
an and Theodosius I enthroned facing, holding a globe between them; Victory facing ab
ove throne with wings spread; palm frond between. very fine, traces of mounting RIC IX
39c; Depeyrot 43/4.
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499   Valentinian II AD 375-392. Treveri Solidus AV 18 mm, 4,46 g D N VALENTINIANV
S IVN P F AVG, pearl-diademed, draped, and cuirassed bust right / VICTORIA AVGG/ T
ROBS, Valentinian II and co-emperor enthroned facing, holding a globe between them;
Victory facing above throne with wings spread; palm frond between. very fine, traces of
mounting RIC 39e; Zschucke 62.

500   Theodosius I AD 379-395. Heraclea Follis Æ 13 mm, 1,40 g D N TH[EODOSI]VS
P F AVG, diademed, draped and cuirassed bust right / SALVS REIPVBLICAE, Victory a
dvancing left, head right, holding trophy over shoulder and dragging captive; [SMHB] in
exergue. nearly very fine RIC 26b.2.

501   Marcian AD 450-457. Antioch Billon Antoninianus 24 mm, 2,75 g IMP C FVL MAC
RIANVS P F AVG, radiate and cuirassed bust to right / AEQVTAS AVGG, Aequitas stan
ding to left, holding scales and cornucopia. nearly very fine RIC V.1 5 (Antioch); MIR 17
27b; RSC 1b

502   Marcian AD 450-457. Struck AD 450. Constantinople Solidus AV 21 mm, 4,29 g D
N MARCIANVS P F AVG, helmeted, pearl-diademed and cuirassed bust three quarters
facing, holding spear over right shoulder and shield decorated with horseman motif on l
eft arm / VICTORIA AVGGG E, Victory standing left, holding long jewelled cross; star in
right field, CONOB in exergue. good very fine RIC 510; Depeyrot 87/1.

503   Anastasius I AD 491-518. Constantinople Solidus AV 20 mm, 4,44 g D N ANASTA
SIVS P P AVG, helmeted and cuirassed bust three-quarters facing, holding spear over r
ight shoulder and shield with horseman motif / VICTORIA AVGGG Z, Victory standing fa
cing, head to left, holding long staff surmounted by staurogram; star in left field, CONOB
in exergue. extremely fine MIBE 7; DOC 7g; Sear 5.

504   Anastasius I AD 491-518. Constantinople Solidus AV 21 mm, 4,33 g D N ANASTA
SIVS P P AVG, helmeted and cuirassed bust facing slightly right, holding spear and shi
eld decorated with cavalryman motif / VICTORIA AVGGG A, Victory standing left, holdin
g long voided cross; star in right field, CONOB in exergue. very fine DOC 3a; MIBE 4a;
Sear 3.

505   Anastasius I AD 491-518. Constantinople Tremissis AV 16 mm, 1,50 g D N ANAS
TASIVS P P AV, diademed, draped and cuirassed bust right / VICTORIA AVGVSTORV
M, Victory advancing right, head left, holding wreath and globus cruciger; star in right fie
ld, CONOB in exergue. nearly very fine Sear 8.

506   Anastasius I AD 491-518. Constantinople Follis or 40 Nummi Æ 32 mm, 18,28 g
[D] N ANASTASIVS P P AVC, diademed, draped, and cuirassed bust right / Large M; cr
oss above, B below, two stars flanking; CON in exergue. very fine, holed DOC 23b; MIB
E 27; SB 19.
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507   Justin I AD 518-527. Constantinople Solidus AV 20 mm, 4,52 g D N IVSTINVS P
P AVI, helmeted and cuirassed bust facing slightly to right, holding spear and shield dec
orated with horseman motif / VICTORIA AVGGG A, angel standing facing, holding long
cross and globus cruciger; star in right field, CONOB in exergue. extremely fine MIBE 3;
DOC 2i; Sear 56.

508   Justin I AD 518-527. Constantinople Tremissis AV 16 mm, 1,43 g D N IVSTI-NVS
P P AVG, diademed, draped and cuirassed bust right / VICTORIA AVGVSTORVM, Vict
ory advancing right, head left, holding wreath and globus cruciger; star in right field, CO
NOB in exergue very fine Sear 58.

509   Justinian I AD 527-565. Constantinople Tremissis AV 17 mm, 1,46 g D N IVSTINI
ANVS P P AVI, diademed, draped and cuirassed bust to right / VICTORIA AVGVSTOR
VM, Victory advancing to right, head to left, holding wreath and globus cruciger; star in r
ight field, CONOB in exergue. nearly extremely fine MIBE 19; DOC 19; Sear 145.

510   Justinian I AD 527-565. Constantinople Tremissis AV 15 mm, 1,49 g D N IVSTINI
ANVS P P AVI, diademed, draped and cuirassed bust to right / VICTORIA AVGVSTOR
VM, Victory advancing to right, head to left, holding wreath and globus cruciger; star in r
ight field, CONOB in exergue. nearly very fine MIBE 19; DOC 19; Sear 145.

511   Justinian I AD 527-565. Constantinople Tremissis AV 16 mm, 1,49 g D N IVSTINI-
ANVS P P AVI, diademed, draped and cuirassed bust of Justinian I to right / VICTORAA
AVGVSTORVM CONOB, Victory advancing right, her head turned to left, holding wreat
h in her right hand and cross set on globe in her left, in field to right, star. nearly very fin
e DOC 19; MIB 19; Sear 145.

512   Justinian I AD 527-565. Constantinople Follis or 40 Nummi Æ 28 mm, 15,48 g D
N IVSTINIANVS P P AVG, helmeted, draped and cuirassed bust facing, holding globus
cruciger and shield decorated with horseman motif; cross to right / Large M; A-N-N-O -
X-X-X across field, cross above, A below; CON in exergue. very fine Sear 163.

513   Justinian I AD 527-565. Theoupolis (Antioch) Pentanummium Æ 15 mm, 2,46 g D
N IVSTINI[A]NVS P P AV, diademed, draped and cuirassed bust right / Large Є with cro
ss at centre; Δ to right. very fine Sear 241; DOC 268d; MIB 141.

514   Justin II AD 565-578. Constantinople Solidus AV 20 mm, 4,47 g D N I-VSTI-NVS
P P AVG, helmeted, draped, and cuirassed bust facing, holding crowning Victory on glo
bus and shield decorated with soldier on horseback motif / VICTORI- A AVGGG B, Con
stantinopolis seated facing on throne, head right, holding scepter and globus cruciger, C
ONOB in exergue. very fine Sear 345.
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515   Tiberius II Constantine AD 578-582. Constantinople Solidus AV 22 mm, 4,31 g d
M TIb CONSTANT P P AVG, crowned and cuirassed bust of Tiberius Constantine facin
g, holding globus cruciger in his right hand and with a shield over his left shoulder / VIC
T[ORI]A AVCCS/ CONOB, cross potent on base and four steps. very fine Sear 422.

516   Tiberius II Constantine AD 578-582. Constantinople 3/4 Follis AE 27 mm, 8,47 g D
M TIЬ CONSTANT P P A, crowned, draped and cuirassed bust facing / Large XXX; cro
ss above; CON B in exergue. very fine Sear 432.

517   Phocas AD 602-610. Constantinople Solidus AV 21 mm, 4,39 g ∂ N FOCAS [PER]
P AVC, draped and cuirassed bust facing, wearing crown surmounted by cross and hold
ing globus cruciger in his right hand / VICTORIA AVG YA, Angel standing facing, holdin
g globus cruciger in his left hand and long staff surmounted by staurogram in his right;
CONOB in exergue. very fine Sear 620.

518   Heraclius AD 610-641. Constantinople Solidus AV 20 mm, 4,41 g ∂ N hЄRACLI-V
S P P AVG, draped and cuirassed facing bust, wearing plumed helmet, holding cross /
VICTORIA AVႺႯ A, cross potent set on three steps, CONOB below. very fine Sear 731.

519   Heraclius & H.Constantine & Martina AD 610-641. Cyprus Follis or 40 Nummi Æ 2
5 mm, 7,90 g Heraclius, Heraclius Constantine, and Martina, all standing facing, each w
ears a crown and chlamys and holding globus crucigers / Large M, Γ below; ANNO to le
ft; date to right. very fine cf. Sear 849.

520   Heraclius with Heraclius Constantine AD 610-641. Constantinople Solidus AV 21
mm, 4,43 g d d N N hERACLIЧI ET hERA CONIT P P AV, crowned, with cross on circle
t, bearded, draped and cuirassed facing busts of Heraclius, on the left, and Heraclius C
onstantine, on the right, between them above, cross / VICTORIA AVGЧ E, CONOB, cro
ss potent on base and three steps. very fine Sear 749.

521   Heraclius with Heraclius Constantine AD 610-641. Constantinople Solidus AV 20
mm, 4,28 g d d N N hERACLIЧI ET hERA CONIT P P AV, crowned, with cross on circle
t, bearded, draped and cuirassed facing busts of Heraclius, on the left, and Heraclius C
onstantine, on the right, between them above, cross / VICTORIA AVGЧ S, CONOB, cro
ss potent on base and three steps. very fine Sear 749.

522   Leo IV AD 780-787. Constantinople Miliaresion AR 22 mm, 1,68 g IhSYS XRISTY
S nICA, cross potent on three steps, within triple border / LEONS CONST ANTINE CΘ
ЄYbA SILIS•, in five lines within triple border. very fine Sear 1585.
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523   John I Tzimisces AD 969-976. Constantinople Miliaresion AR 22 mm, 2,23 g + IH
SUS XRISTUS NICA*, IW AN and bust of John in central medallion on cross-crosslet /
+ IWANN, EN XωAVTO CRAT,EVSEb' bASILEVS ROMAIW', ornament above and belo
w. very fine DOC III 7a; BN 1; Sear 1792.

524   John I Tzimisces AD 969-976. Constantinople Miliaresion AR 22 mm, 2,92 g + IH
SUS XRISTUS NICA*, IW AN and bust of John in central medallion on cross-crosslet /
+ IWANN, EN XωAVTO CRAT,EVSEb' bASILEVS ROMAIW', ornament above and belo
w. very fine DOC III 7a; BN 1; Sear 1792.

525   John I Tzimisces AD 969-976. Constantinople Miliaresion AR 22 mm, 2,63 g + IH
SUS XRISTUS NICA*, IW AN and bust of John in central medallion on cross-crosslet /
+ IWANN, EN XωAVTO CRAT,EVSEb' bASILEVS ROMAIW', ornament above and belo
w. very fine DOC III 7a; BN 1; Sear 1792.

526   Basil II Bulgaroktonos, with Constantine VIII AD 976-1025. Constantinople Miliare
sion AR 23 mm, 2,77 g ЄҺ τOVτω ҺICA τ ' ЬASILЄIC CωҺSτ ', cross crosslet with centr
al X and pellet-in-crescent set upon globus on four steps, to left and right, crowned facin
g busts of Basil and Constantine / + ЬASIL 'C CωҺSτAҺ ' ΠORFVROC ' ΠISτOI ЬAS R
ωMAIω, legend in five lines, ornaments above and below. very fine Sear 1810.

527   Romanus III Argyrus AD 1028-1034. Constantinople Histamenon Nomisma AV 25
mm, 4,41 g + IhS XIS REX REςNANTIhm, Christ enthroned facing, with crossed nimbu
s, raising right hand in blessing and holding Book of Gospels / ΘCE bOHΘ RωmAnω, R
omanus on left, wearing loros, standing facing and holding globus cruciger, on right, Vir
gin Mary, veiled and nimbate, standing facing and crowning the Emperor with her right h
and, MΘ between their heads. very fine Sear 1819.

528   Romanus III Argyrus AD 1028-1034. Constantinople Anonymous Follis Æ 25 mm,
7,99 g + EMMA-[NOVHΛ] around, IC-[XC] to right and left of bust of Christ facing with ni
mbate cross behind head, square in each limb of nimbus cross, holding book of Gospel
s / IS-XS BAS-ILE BAS-ILE to left and right above and below cross with dots at the end
s, on three steps. very fine Sear 1823.

529   Michael VII Ducas AD 1071-1078. Constantinople Histamenon Nomisma EL 29 m
m, 4,34 g Facing bust of Christ Pantokrator / +MΙΧΑΗΛ RACIΛ O Δ, crowned facing bus
t of Michael, wearing loros, holding labarum and globus cruciger. very fine Sear 1868.

530   Michael VII Ducas AD 1071-1078. Constantinople Histamenon Nomisma EL 27 m
m, 4,23 g Facing bust of Christ Pantokrator / +MΙΧΑΗΛ RACIΛ O Δ, crowned facing bus
t of Michael, wearing loros, holding labarum and globus cruciger. very fine Sear 1868.
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531   Alexius I Comnenus AD 1081-1118. Post-reform period, second coinage. Constan
tinople Aspron Trachy BI 26 mm, 4,40 g Nimbate Christ enthroned facing, wearing palliu
m and colobium, holding book of Gospels in left hand; IC-XC across fields / + ΑΛ ΔЄC,
bust facing, wearing crown and jewelled chlamys, holding cruciform sceptre and globus
cruciger. very fine Sear 1918.

532   John III Ducas (Vatatzes). Emperor of Nicaea AD 1222-1254. Thessalonica Trach
y Æ 25 mm, 2,07 g The Virgin enthroned facing / John on left, and St. Demetrius on righ
t, standing facing, holding patriarchal cross between them. very fine Sear 2128.

533   Michael VIII Palaeologus AD 1261-1282. Constantinople Hyperpyron AV 24 mm,
4,05 g Half-length figure of the Theotokos, orans, within city walls with six towers; trefoil
s of pellets flanking outside of city walls / Michael facing, kneeling slightly right and bein
g presented by archangel Michael to Christ Pantokrator seated facing. extremely fine S
ear 2242; PCPC 5; Sigla 57.

534   John VIII Palaeologus AD 1425-1448. Constantinople Stavraton AR 23 mm, 6,56
g Nimbate bust of Christ facing / Nimbate facing bust of John VIII. very fine Sear 2510.

535   Sancho Ramirez AD 1063-1094. Kingdom of Navarre and Aragon Denar AR 15 m
m, 0,79 g SANCIVS REX, male head left / ARA - GON, long cross. very fine Crusafont /
Sabater 197.

536   Marino Morosini AD 1249-1253. Venice Grosso AR 19 mm, 2,04 g Christ Pantokra
tor enthroned facing, four pellets to right, IC XC flanking / • M M • AVROC DVX • S • M •
VENETI •, St. Mark and Doge standing facing, supporting banner. very fine Paolucci 1.

537   Ranieri Zeno AD 1253-1268. Venice Grosso AR 18 mm, 2,12 g • RA • CENO' • D
VX • S • M • VENETI •, Doge and S. Marco standing facing, holding banner between the
m / Christ seated facing on throne, wearing nimbus crown, pallium, and colobium, annul
et to left of right foot, barred IC XC across fields. very fine Paolucci 1.

538   Lorenzo Tiepolo AD 1268-1275. Venice Grosso AR 19 mm, 2,13 g • LA • TEVPL' •
DVX • S • M • VENETI, Doge and St. Marco standing facing, holding banner between th
em / Christ seated facing on throne, wearing nimbus crown, pallium, and colobium, trian
gle by leg to inner left and to right of waist, barred IC XC across field. very fine CNI VII
6; Paolucci 1.
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539   Jacopo Contarini AD 1275-1280. Venice Grosso AR 17 mm, 2,09 g IA 9 TARIN -
S VENETI DVX, S. Marcus and doge / Christ seated, IC - XC. very fine Paolucci 1.

540   Giovanni Dandolo AD 1280-1289. Venice Grosso AR 19 mm, 2,17 g • IO • DAND
VL' • DVX • S • M • VENETI •, Doge and S. Marco standing facing, holding banner betw
een them / Christ seated facing on throne, wearing nimbus crown, pallium, and colobiu
m, annulet to left of right foot, barred IC XC across fields. very fine Paolucci 2.

541   Pietro Gradenigo AD 1289-1311. Venice Grosso AR 18 mm, 2,16 g •PE• GRADO
NICO• •S• M• VЄNЄTI• DVX, Doge and St. Mark standing facing, each holding banner
between them / Christ enthroned facing, trefoil on right of throne back. extremely fine P
aolucci 2.

542   Bartolomeo Gradenigo AD 1339-1342. Venice Grosso AR 18 mm, 2,15 g Christ se
ated facing on throne, wearing nimbus crown, pallium, and colobium, annulet to left of le
gs, barred IC XC across fields / • BA • GRDONIGO • S M • VЄNЄTI • DVX, Doge and S
t. Mark standing facing, holding banner between them. very fine Paolucci 2.

543   Stefan II Dragutin AD 1276-1282. Dinar AR 18 mm, 2,18 g S STEFAN REX STEF
AN, emperor, standing facing to left, receiving banner from St. Stefan, standing facing to
right / IC - XC, enthroned Christ facing. very fine Jovanovic 6-1.1.

544   Stefn Uros II Milutin AD 1282-1321. Dinar AR 17 mm, 2,10 g S STEFAN VROSIV
S / REX, Emperor, standing facing to left, receiving banner from St. Stefan, standing fac
ing to right / IC - XC, enthroned Christ facing. very fine Jovanovic 7.1.1.

545   Levon I AD 1198-1219. Sis Tram AR 23 mm, 2,80 g + ԼԵԻՈՆ ԹԱԳԱԻՈՐ ՀԱՅՈՑ
(Levon King of the Armenians), Levon seated facing on throne decorated with lions, his
feet resting on a footstool, holding globus cruciger in right hand, and fleur-de-lis in left /
+ ԿԱՐՈՂՈՒԹԲՆ ԱՍՏՈԻԾՈՅ (by the will of God), two lions rampant back-to-back, ea
ch with heads reverted, patriarchal cross between. very fine CCA 123ff.

546   Levon II AD 1270-1289. Pre-coronation issue. Royal Tram AR 22 mm, 2,91 g Zab
el and Hetoum I standing facing, holding long cross between; pellet on cross / Crowned
lion right; long cross behind. very fine Cf. AC 368.
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547   Tancred, regent AD 1101-1112. Antioch Follis Æ 23 mm, 4,95 g Ο ΠΕΤPOC, nimb
ate bust of St. Peter facing, raising his right hand in benediction and holding cross with
his left / KЄBOI ΘHTOΔV ΛΟCOVT ANHPI; above, cross; below, cross. very fine Malloy
3a; Metcalf 53; Porteous 16.

548   Tancred, regent AD 1101-1112. Antioch Follis Æ 24 mm, 4,27 g St. Peter standing
facing, raising hand in benediction and holding long cross / Cross; D-S-E-T in quarters.
very fine Metcalf, Crusades 71.

549   Tancred, regent AD 1101-1112. Antioch Follis Æ 24 mm, 5,82 g Ο ΠΕΤPOC, nimb
ate bust of St. Peter facing, raising his right hand in benediction and holding cross with
his left / KЄBOI ΘHTOΔV ΛΟCOVT ANHPI; above, cross; below, cross. nearly very fine
Malloy 3a; Metcalf 53; Porteous 16.

550   Tancred, regent AD 1101-1112. Antioch Follis Æ 24 mm, 5,35 g Ο ΠΕΤPOC, nimb
ate bust of St. Peter facing, raising his right hand in benediction and holding cross with
his left / KЄBOI ΘHTOΔV ΛΟCOVT ANHPI; above, cross; below, cross. nearly very fine
Malloy 3a; Metcalf 53; Porteous 16.

551   Tancred, regent AD 1101-1112. Antioch Follis Æ 20 mm, 3,43 g St. Peter standing
facing, blessing with right hand and holding long cross / Cross; D S F T in quarters. very
fine Metcalf, Crusades 73-80; CCS 6.

552   Tancred, regent AD 1101-1112. Antioch Follis Æ 22 mm, 3,54 g Facing bust of Chr
ist Pantokrator / Cross pommetée, pelleted floral decoration at base; TA-NK P-H in quar
ters. very fine Metcalf, Crusades 81-5; CCS 5.

553   Tancred, regent AD 1101-1112. Antioch Follis Æ 20 mm, 2,54 g Cuirassed bust of
Tancred facing, wearing turban with cross and holding sword in his right hand / Cross p
ommée, fleuronée at base; in angles, IC - XC NI-KA. very fine CCS 4a; Metcalf, Crusad
es, 65; Porteous 17; Wäckerlin 85 ff.

554   Tancred, regent AD 1101-1112. Antioch Follis Æ 20 mm, 3,48 g Nimbate bust of S
t. Peter facing, holding long cross; O ΠЄ in two lines to left, TPOC to right / + ΚЄ ΒΟΙ Θ
Η ΤΟ ΔY ΛO COV T ANKPI + in six lines. very fine CCS 3a; Metcalf, Crusades 49-62.
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555   Tancred, regent AD 1101-1112. Antioch Follis Æ 20 mm, 4,33 g Nimbate bust of S
t. Peter facing, holding long cross; O ΠЄ in two lines to left, TPOC to right / + ΚЄ ΒΟΙ Θ
Η ΤΟ ΔY ΛO COV T ANKPI + in six lines. very fine CCS 3a; Metcalf, Crusades 49-62.

556   Bohemond VI AD 1251-1275. Tripoli (County) Groš AR 20 mm, 2,09 g BOEMVND
VS COMES, cross within tressure of eight arches / CIVITAS TRIPOLI, star within tressu
re of eight arches. very fine Metcalf 490.

557   Bohemond VI AD 1251-1275. Tripoli (County) Groš AR 20 mm, 2,09 g BOEMVND
VS COMES, cross within tressure of eight arches / CIVITAS TRIPOLI, star within tressu
re of eight arches. very fine Metcalf 490.

558   Bohemond VII AD 1275-1287. Tripoli (County) Groš AR 27 mm, 4,18 g SЄPTIMV
S BOЄMVNDVS COMЄS, cross within tressure of twelve arches / CIVITAS TRIPOLIS
SVRIЄ, castle with three towers; all within tressure of twelve arches. very fine Metcalf 1
995, 497-9.

559   Bohemond VII AD 1275-1287. Tripoli (County) Groš AR 20 mm, 2,12 g SЄPTIMV
S BOЄMVNDVS COMЄS, cross within tressure of twelve arches / CIVITAS TRIPOLIS
SVRIЄ, castle with three towers; all within tressure of twelve arches. very fine Metcalf 1
995, 497-9.

560   Philipp IV the Fair AD 1285-1314. Gros Tournois AR 27 mm, 4,09 g TVRONVS CI
VIS around chatel tournois within border of twelve lis / BHDICTV SIT HOME DHI NRI D
ЄI IҺV XPI in outer margin, PҺILIPVS REX in inner margin, cross in the centre. very fin
e cf. Duplessy 202 and 213.

561   Philipp IV the Fair AD 1285-1314. Gros Tournois AR 26 mm, 4,11 g TVRONVS CI
VIS around chatel tournois within border of twelve lis / BHDICTV SIT HOME DHI NRI D
ЄI IҺV XPI in outer margin, PҺILIPVS REX in inner margin, cross in the centre. very fin
e cf. Duplessy 202 and 213.

562   Philipp IV the Fair AD 1285-1314. Gros Tournois AR 26 mm, 4,03 g TVRONVS CI
VIS around chatel tournois within border of twelve lis / BHDICTV SIT HOME DHI NRI D
ЄI IҺV XPI in outer margin, PҺILIPVS REX in inner margin, cross in the centre. very fin
e cf. Duplessy 202 and 213.
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563   Anatolia and Al-Jazirah (Post-Seljuk). Artuqids (Kayfa & Amid). Fakhr al-Din Qara
Arslan AH 543-570. Dirhem AE 30 mm, 15,42 g Bare-headed and draped male head fa
cing slightly to left / Kufic legend. very fine Spengler & Sayles 6.

564   Anatolia and Al-Jazirah (Post-Seljuk). Artuqids (Mardin). Najm al-Din Alpi AH 547-
572. Dirhem AE 31 mm, 14,38 g Confronted draped male busts, laqab (titles) in Naskh
above and below, tamgha (dynastic symbol) below left / Theotokos standing right facin
g, crowning Byzantine emperor standing left facing, legends giving the kunya and ism (n
ames), and nasab (genealogy) going back three generations in Naskh around. very fine
Whelan type II; S&S Type 28; Album 1827.3.

565   Anatolia and Al-Jazirah (Post-Seljuk). Artuqids (Mardin). Husam al-Din Yuluq Arsl
an AH 580-597. Dirhem AE 31 mm, 12,83 g Three standing figures around central seat
ed figure / Kufic legend. very fine S&S Type 35.2; Album 1829.3.

566   Poland. Gdansk (Danzig). Sigismund III Vasa AD 1587-1632. Ort AR 29 mm, 7,03
g SIGIS III D G REX POL M D L R PR / 1 - 6, crowned and armored bust right, wearing
ruffled collar and chain of the Order of the Golden Fleece / MONETA CIVIT GEDANEN
SIS / 24, oval coat of arms between two rampant lions. very fine Kopicki 7505.

567   Spain. Madrid. Charles IV (Carlos IV) AD 1788-1808. 8 Reales AR 38 mm, 26,77
g CAROLVS•IIII• DEI•GRATIA •1805•, laureate bust of Carolus IV to right / •8R•T•H• •HI
SPAN•ET IND•REX, Crowned coat of arms between Pillars of Hercules. very fine KM 43
2.1.
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